Открытие детской игровой площадки в парке по ул. Гагарина 
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Ещё один уголок Светлого стал точкой притяжения для проведения активного семейного отдыха для всех жителей и гостей нашего прекрасного военного городка, который в последнее время стал стремительно меняться к лучшему.


Благодаря слаженной работе администрации, командования и личного состава 60 ракетной дивизии, инициативной группе, а также при активном участии неравнодушных жителей удалось реализовать проекты по обустройству детской площадки и скейт-парка.


Уверены, что в недалёком будущем этот, парк станет не только одним из любимых мест жителей Светлого, но и его визитной карточкой.


Почетное право разрезать традиционную ленту открытия новых объектов было предоставлено Лебедевой Светлане Михайловне, а также юным спортсменам Светлого Игорю Носавину и Роксане Егоровой. А затем состоялась не менее традиционная церемония награждения.


Заслуженные награды получили те жители посёлка, чьим активным участием стало возможным реализовать строительство по улице Гагарина скейтпарка и детской игровой площадки. Кроме того, накануне праздника в торжественной обстановке были отмечены мамы особенных светловских малышей, мамы с активной жизненной позицией, а также победители и участники различных акций, посвященных семье.





