​​​​​​​Парк по ул. Гагарина уже успел стать главным и излюбленным местом для прогулок и отдыха наших светловцев.
В любое время суток и при любой погоде здесь всегда многолюдно. Жители всех возрастов с удовольствием прогуливаются по главной аллее парка или сидят на скамейках, каждый может здесь найти себе занятие по душе.
Современный парклет с оригинальным освещением, удобными лавочками и подвесными качелями стал достойным продолжением благоустройства большой парковой зоны.​ И его торжественное открытие состоялось вечером 23 декабря.
Глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина отметила, что открытие новой зоны отдыха стало возможным благодаря активному участию наших жителей, слаженной командной работе представителей общественных организаций городка, благодаря которым на территории Светлого воплотился в жизнь ещё один инициативный проект.
Благодарственными письмами администрации были отмечены реализаторы проекта - за вклад в развитие городского округа, а также инициаторы проекта - за активное участие в его реализации.
Освящение площадки провёл настоятель местного храма Веры, Надежды, Любови и матери их Софии иерей Алексий Новичков.
В этот вечер собравшихся порадовали своими выступлениями молодые артисты Дома культуры, и даже Снегурочка с Дедом Морозом не смогли пройти мимо такого торжественного события, заглянув в парк на огонёк и поздравив светловцев с наступающим Новым годом!
 
 

 
 
