

Об утверждении кандидатур на Доску 
почета городского округа ЗАТО Светлый


Рассмотрев ходатайства руководителей организаций городского округа ЗАТО Светлый о занесении на Доску почета городского округа ЗАТО Светлый отдельных граждан, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области, постановления администрации городского округа ЗАТО Светлый 
от 22.05.2023 № 142 «Об утверждении Положения о Доске почета городского округа ЗАТО Светлый» администрация городского округа 
ЗАТО Светлый ПОСТАНОВЛЯЕТ: 
1. Утвердить список граждан для занесения на Доску почета городского округа ЗАТО Светлый согласно приложению.
2. Отделу организационного обеспечения опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Светлый www.zatosvetly.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
3. Директору – главному редактору муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести» опубликовать настоящее постановление в газете городского округа ЗАТО Светлый «Светлые вести».



Глава городского округа 
ЗАТО Светлый                                подпись                            О.Н. Шандыбина



Копия верна:
начальник отдела организационного обеспечения 
администрации городского округа ЗАТО Светлый 
26.10.2023                                                                                                               Е.А. Мурадян
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Приложение 
к постановлению администрации 
городского округа ЗАТО Светлый
от 25.10.2023 № 298

СПИСОК
граждан для занесения на Доску почета
городского округа ЗАТО Светлый

Буланова Лариса Дмитриевна – воспитатель Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Светлячок» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области»;
Бычкова Екатерина Валериевна – учитель начальных классов Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 имени В.Н. Щеголева городского округа закрытого административно-территориального образования Светлый Саратовской области»;
Глухова Ольга Николаевна – специалист по охране труда Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Светлячок» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области»;
Зайцева Светлана Николаевна – учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. В.А. Коновалова» городского округа закрытого административно-территориального образования Светлый Саратовской области;
Касимова Эсмер Раджаб Кызы – тренер-преподаватель муниципального учреждения дополнительного образования «Спортивная школа городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области»;
Королёв Юрий Викторович – руководитель клубного формирования муниципального учреждения культуры «Дом культуры городского округа ЗАТО Светлый»;
Лёсина Елена Викторовна – преподаватель государственного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области;
Тяминов Камиль Абдулхакович – член общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооруженных Сил 
и правоохранительных органов городского округа ЗАТО Светлый;
Удалов Сергей Александрович – командир 5-го отделения 3-го дивизиона войсковой части 46186;
Усенов Аскар Сабржанович – помощник командира (по физической подготовке) – начальник физической подготовки войсковой части 89553.
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