ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области «Об утверждении Прогноза социально-экономического развития городского округа ЗАТО Светлый на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»
Управлением финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый подготовлен проект постановления администрации городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области «Об утверждении Прогноза социально-экономического развития городского округа ЗАТО Светлый на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 год».

Проект Прогноза социально-экономического развития городского округа ЗАТО Светлый на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области.

Необходимость реализации Федерального закона от 28.06.2014 
№ 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» актуализировала потребность органов местного самоуправления в разработке Прогноза развития городского округа.

