ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации городского округа ЗАТО Светлый «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение»

Руководствуясь статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый актуализирована потребность органов местного самоуправления в разработке муниципальной программы «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в городском округе ЗАТО Светлый на 2025-2027 годы».

Основной целью муниципальной программы «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в городском округе ЗАТО Светлый на 2025-2027 годы» (далее – муниципальная программа) является сокращение количества дорожно- транспортных происшествий с пострадавшими, повышение уровня правового воспитания участников дорожного движения, культуры их поведения, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.
