Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей

сфере деятельности.
Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 28 декабря 2009 года № 381-Ф3 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 05 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля (надзора)»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения  государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

постановлением Правительства Саратовской области от 26 августа 2011 года № 458-П «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;

постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области от 03 апреля 2012 года № 113 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных услуг»;

постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 05 сентября 2013 года № 297 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый»;
Уставом муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области.
Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора), муниципального

Контроля
Структурным подразделением администрации, осуществляющим исполнение муниципальной функции, является экономический отдел управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый.
Ответственными исполнителями муниципальной функции являются лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля в установленной сфере деятельности (уполномоченные лица администрации):

начальник экономического отдела управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый или лицо, исполняющее его обязанности;
специалисты экономического отдела управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый
Права и обязанности лиц, ответственных за организацию и проведение муниципального контроля, определены в их должностных инструкциях.
Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области осуществляется в соответствии с административным регламентом по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», утвержденным постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 05 сентября 2013 года № 297 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый».
В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2009 года 
№ 381-Ф3 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и утвержденным ежегодным планом плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

При проведении муниципального контроля администрация городского округа ЗАТО Светлый взаимодействует с контрольно-надзорными органами различных уровней власти в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Взаимодействие осуществляется в форме согласования плана проверок в целях исключения дублирующих проверок, проводимых в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в плановом периоде, проведении совместных плановых проверок.
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась. 

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля.
Финансовое обеспечение исполнения функций по муниципальному контролю осуществляется за счет средств основной деятельности.
Дополнительное финансовое обеспечение для исполнения функций муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области в отчётный период – не предусматривалось. 
Дополнительное финансовое обеспечение для исполнения функций муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области в отчётный период – не предусмотрено.
        Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в штатном расписании администрации городского округа ЗАТО Светлый не предусмотрено. В регламентах по видам муниципального контроля определено, что проверки в порядке муниципального контроля проводят специалисты и должностные лица соответствующих структурных подразделений администрации. Конкретные лица, осуществляющие проверки, в соответствии с регламентом, определяются распоряжением администрации о проведении проверки в порядке муниципального контроля.
     Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю в 2015 году не привлекались.
Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

С января по июнь 2015 года экономическим отделом управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый не осуществлялся. Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.

Раздел 5.
Действия органов муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
В связи с тем, что в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятия по муниципальному контролю за 1 полугодие 2015 года не проводились сведений о мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, сведений об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не имеется.

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности

В связи с тем, что в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей мероприятия по муниципальному контролю не проводились, анализ и оценка эффективности муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый за 1 полугодие 2015 года не проводились.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Основными задачами в вопросах осуществления  Муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый являются:

дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления Муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений; 
предлагаем организовать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства при проведении Муниципального контроля;
дальнейшее взаимодействие с органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области Государственного контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый.
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