Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей

сфере деятельности.
Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 28 декабря 2009 года № 381-Ф3 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 05 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля (надзора)»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения  государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

постановлением Правительства Саратовской области от 26 августа 2011 года № 458-П «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;

постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области от 03 апреля 2012 года № 113 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных услуг»;

постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 05 сентября 2013 года № 297 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый»;
Уставом муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области.
Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора), муниципального

Контроля
Структурным подразделением администрации, осуществляющим исполнение муниципальной функции, является экономический отдел управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый.
Ответственными исполнителями муниципальной функции являются лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля в установленной сфере деятельности (уполномоченные лица администрации):

начальник экономического отдела управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый или лицо, исполняющее его обязанности;
специалисты экономического отдела управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый
Права и обязанности лиц, ответственных за организацию и проведение муниципального контроля, определены в их должностных инструкциях.
Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области в 2014 году осуществлялся в соответствии с административным регламентом по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», утвержденным постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 05 сентября 2013 года № 297 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый»;

В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2009 года 
№ 381-Ф3 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и утвержденным ежегодным планом плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2014 год.

При проведении муниципального контроля администрация городского округа ЗАТО Светлый взаимодействует с контрольно-надзорными органами различных уровней власти в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Взаимодействие осуществляется в форме согласования плана проверок в целях исключения дублирующих проверок, проводимых в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в плановом периоде, проведении совместных плановых проверок.
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась. 

Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля.
Финансовое обеспечение исполнения функций по муниципальному контролю осуществляется за счет средств основной деятельности.
Дополнительное финансовое обеспечение для исполнения функций муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области в отчётный период – не предусматривалось. 
Дополнительное финансовое обеспечение для исполнения функций муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области в отчётный период – не предусмотрено.
        Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в штатном расписании администрации городского округа ЗАТО Светлый не предусмотрено. В регламентах по видам муниципального контроля определено, что проверки в порядке муниципального контроля проводят специалисты и должностные лица соответствующих структурных подразделений администрации. Конкретные лица, осуществляющие проверки, в соответствии с регламентом, определяются распоряжением администрации о проведении проверки в порядке муниципального контроля.
     Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю в 2014 года не привлекались.
Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В 2014 году экономическим отделом управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый 

осуществлялся муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый. Согласно утвержденному ежегодному плану плановых проверок на 2014 год были проведены 4 проверки. Внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились.
Раздел 5.
Действия органов Муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
В  ходе проведения плановых выездных проверок нарушений не выявлено.
Должностными лицами, осуществляющими Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый составляется  акт проверки, в случае выявленных нарушений осуществляется выдача предписания об устранении выявленного нарушения, подготовка и направление материалов в соответствующие контрольно-надзорные органы.
Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности Муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности

 Выполнение плана проведения плановых проверок за 2014 год в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - 100 %;
доля заявлений органов, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа направленных в органы прокураты заявлений) – 0;

доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок) – 0;

доля проверок, проведенных органами, муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов, муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0;
доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами, муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц,  индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит, муниципальному контролю – 2,0 %;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 1;
доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок) – 0 % (внеплановые проверки не проводились)

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) - 0%;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных нарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения) - 0%;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) - 0;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) - 0;

количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) - 0;

отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах) - 0;

средний размер наложенного административного штрафа в том числе на должностных лиц и юридических лиц (в тыс. рублей) - 0;

доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) – 0;
Значения показателей оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля за отчетный год анализируются по сравнению с показателями за предшествующий год. В случае существенного (более 10 процентов) отклонения значений указанных показателей в отчетном году от аналогичных показателей в предшествующем году указываются причины таких отклонений – в 2013 году муниципальный контроль не осуществлялся.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 2014 год выполнен на 100 %.

Основными задачами в вопросах осуществления  Муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый являются:

дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления Муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений; 
выполнение в полном объёме плановых проверок по Муниципальному контролю за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый;

предлагаем организовать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих Муниципальный контроль за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства при проведении Муниципального контроля;
дальнейшее взаимодействие с органами прокуратуры, и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области Государственного контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый.
