Обобщение практики осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории городского округа 
ЗАТО Светлый за 2019 год
Муниципальный контроль в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;
Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 
№ 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 
№ 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»,
постановлением Правительства Саратовской области от 26.08.2011 
№ 458-П «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
Уставом муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области;
постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 
25.08.2017 № 226 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый».
Органом местного самоуправления, исполняющим муниципальную функцию, является администрация городского округа ЗАТО Светлый. Структурным подразделением органа муниципального контроля, осуществляющим исполнение муниципальной функции, является управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.
При проведении муниципального контроля администрация городского округа ЗАТО Светлый взаимодействует с контрольно-надзорными органами различных уровней власти в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Взаимодействие осуществляется в форме согласования плана проверок в целях исключения дублирующих проверок, проводимых в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в плановом периоде, проведении совместных плановых проверок. Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, обязательных требований, установленных федеральными законами, законами Саратовской области, а также муниципальными правовыми актами в области торговой деятельности, в сферах:
организация ярмарок, выставок-ярмарок;
размещения нестационарных торговых объектов.
Работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.
Финансовое обеспечение исполнения функций по муниципальному контролю осуществляется за счет средств основной деятельности.
Дополнительное финансовое обеспечение для исполнения функций муниципального контроля за соблюдением законодательства в области торговой деятельности на территории городского округа ЗАТО Светлый в отчётный период – не предусматривалось.
Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в штатном расписании администрации городского округа ЗАТО Светлый не предусмотрено. В регламентах по видам муниципального контроля определено, что проверки в порядке муниципального контроля проводят специалисты и должностные лица соответствующих структурных подразделений администрации. Конкретные лица, осуществляющие проверки, в соответствии с регламентом, определяются распоряжением администрации о проведении проверки в порядке муниципального контроля.
Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
С 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводились плановые проверки субъектов малого предпринимательства (далее -  СМП) (ст. 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ).
Федеральным законом от 25.12.2018 № 480-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ. В частности, Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ дополнен статьей 26.2, в соответствии с которой срок, в течение которого были запрещены плановые проверки СМП, продлен с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года. Документом установлены особенности проведения в 2019 – 2020 годах некоторых видов плановых проверок в отношении субъектов МСП.
Так, в 2019 – 2020 годах в отношении субъектов МСП, включенных в реестр субъектов МСП, плановые проверки могут проводиться только в случаях:
1) плановых проверок, проводимых в рамках видов государственного контроля (надзора), по которым установлены категории риска, классы (категории) опасности, а также критерии отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности;
2) плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих виды деятельности, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 9 статьи 9 настоящего Федерального закона;
3) плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при наличии у органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля информации о том, что в отношении указанных лиц ранее было вынесено вступившее в законную силу постановление о назначении административного наказания за совершение грубого нарушения, определенного в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, или административного наказания в виде дисквалификации или административного приостановления деятельности либо принято решение о приостановлении и (или) аннулировании лицензии, выданной в соответствии с Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», и с даты окончания проведения проверки, по результатам которой вынесено такое постановление либо принято такое решение, прошло менее трех лет. При этом в ежегодном плане проведения плановых проверок помимо сведений, предусмотренных частью 4 статьи 9 настоящего Федерального закона, приводится информация об указанном постановлении или решении, дате их вступления в законную силу и дате окончания проведения проверки, по результатам которой вынесено такое постановление либо принято такое решение;
4) плановых проверок, проводимых по лицензируемым видам деятельности в отношении осуществляющих их юридических лиц, индивидуальных предпринимателей;
5) плановых проверок, проводимых в рамках:
а) федерального государственного надзора в области обеспечения радиационной безопасности;
б) федерального государственного контроля за обеспечением защиты государственной тайны;
в) внешнего контроля качества работы аудиторских организаций, определенных Федеральным законом от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности»;
г) федерального государственного надзора в области использования атомной энергии;
д) федерального государственного пробирного надзора.
В 2019 году плановые проверки не проводились.
Законным основанием для незапланированных мероприятий является:
- обращения и жалобы граждан и юридических лиц;
- информация, полученная от государственных органов;
- самостоятельно обнаруженные нарушения закона.
Внеплановые и документарные проверки в 2019 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в соответствии с законом № 294-ФЗ не осуществлялись в связи с отсутствием оснований.
Информирование физических и юридических лиц об изменениях в законодательстве по вопросам организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности, проведение консультативной работы – постоянно при необходимости.
