Информация о проведении плановой выездной проверки
соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
муниципального учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области»

Наименование органа внутреннего муниципального финансового контроля: Управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.

Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый от 24.05.2017 
№ 02-05/18 «О проведении плановой выездной проверки».
Основание проверки: план внутреннего муниципального финансового контроля на 2017 год, утвержденный Главой администрации городского округа ЗАТО Светлый 28.12.2016.
Цель проверки: соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдение требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
Сроки проведения проверки: с 01.06.2017 по 14.06.2017. 
Период проведения проверки:
- проверка соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения за период 01.01.2016 по 01.05.2017;

- проверка соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в муниципальном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области» за период 01.01.2016 по 01.05.2017.

Объект проверки: муниципальное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области» (далее – МУ ДО ДЮСШ городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области, Учреждение, Заказчик), ИНН 6434911504, адрес местонахождения: 412163, Саратовская область, пос. Светлый, ул. Лопатина, д. 11.

В целом проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципальным учреждением дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области» выявлены следующие нарушения:

1. При проверке правильности ведения учета по оплате труда установлено:

- приказы о назначении ответственных за ведение табеля учета рабочего времени содержат ссылку на утративший силу Приказ Минфина РФ от 30.12.2008 № 148н.

2. При проверке учета расчетов с подотчетными лицами установлено:

- в нарушение п. 2 Методических указаний, утвержденных Приказом Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н, документы, подтверждающие произведенные расходы к авансовым отчетам, не пронумерованы;

- в нарушение п.п.6.3 п.6 Указаний № 3210-У в заявлениях на выдачу подотчет наличных денежных средств отсутствует информация о погашении работниками задолженности по ранее выданным подотчетным суммам.

3. При проверке правильности и обоснованности списания материальных ценностей установлено: 

- заполнение ведомостей выдачи материальных ценностей на нужды учреждения с нарушением п. 2 ст. 9 Закона № 402-ФЗ;

- в акте о списании материальных запасов отсутствуют подпись члена комиссии по поступлению и выбытию активов. Таким образом, материальные запасы на сумму 1 750,00 руб. были списаны со счетов бухгалтерского учета необоснованно.

4. При проверке организации и ведения бухгалтерского учета установлено:

- в нарушение п. 6 ст. 8 Федерального закона № 402-ФЗ Учетная политика содержит нормы и требования к ведению бухгалтерского учета со ссылкой на утративший силу нормативный правовой акт: Приказ Минфина РФ от 29.08.2001 № 68н «Об утверждении Инструкции и о порядке учета и хранения драгоценных металлов, драгоценных камней, продукции из них и ведения отчетности при их производстве, использовании и обращении»;

- в 2016 году в Плане ФХД неверно указывался идентификационный номер налогоплательщика 6434911920, в то время как ИНН Учреждения 6434911504.

Проверкой соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» нарушений не выявлено.
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