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ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах внутреннего муниципального финансового контроля городского округа ЗАТО Светлый за 2016 год


В соответствии с планом  внутреннего муниципального финансового контроля управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый на 2016 год, утвержденным главой администрации городского округа ЗАТО Светлый, в 2016 году управлением финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый проведено 4 плановые выездные проверки по соблюдению бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в т.ч. соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В 2016 году были проведены проверки в следующих учреждениях: муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 5 «Ромашка» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», муниципальном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 3 «Сказка» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 2 городского округа закрытого административно-территориального образования Светлый Саратовской области», муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 3 имени В.Н. Щеголева городского округа закрытого административно-территориального образования Светлый Саратовской области».


В результате проверок установлены нарушения финансовой дисциплины на общую сумму  1 610 823,07 руб. Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

В ходе осуществления контрольных мероприятий проверялись соблюдение и правильность применения следующих нормативных актов:

- Трудового, Бюджетный кодексы РФ;

- Федерального закона РФ от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ);

- Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н  (далее – Инструкция 157н);

- Инструкции по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной Приказом Минфина РФ от 06.12.2010 № 162н (далее – Инструкция 162н);

- Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению» (далее – Приказ № 52н);

- Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 (далее – Указания № 49);
- Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее – Инструкция № 191н);

- Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 25.03.2011 
№ 33н (далее – Инструкция № 33н);
- постановления Правительства РФ от 13.10.2008 № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки»;
- Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства».
Проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации МДОУ «Детский сад № 5 «Ромашка» городского округа ЗАТО Светлый» выявлены следующие нарушения:
- в нарушение Приказа № 52н в Книге учета бланков строгой отчетности отсутствуют подписи получивших их лиц;

- в нарушение п.337 Инструкции № 157н отсутствуют акты приема-передачи бланков строгой отчетности;
- в нарушение Порядка установления размера родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных учреждениях городского округа ЗАТО Светлый, неправильно рассчитывался размер родительской платы, вследствие чего излишне была начислена родительская плата;

- несвоевременное внесение изменений в Положение об оплате труда, что привело к несоответствию должностных окладов, утвержденных штатным расписанием, должностным окладам, утвержденным Положением об оплате труда;

- в нарушение ст.136 Трудового кодекса РФ не соблюдались сроки оплаты отпусков сотрудников;
- авансирование расходов в рамках заключенного договора сверх размеров, установленных действующим законодательством в нарушение приказа управления финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый от 27.12.2013 № 02-07/36 «Об утверждении Порядка исполнения бюджета городского округа ЗАТО Светлый по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета» (с изменениями от 13.01.2015);
- в нарушение п.83 Инструкции № 162н отнесение командировочных расходов на счет 1.302.00. В результате чего необоснованно приняты к бухгалтерскому учету командировочные расходы, что привело к искажению данных бухгалтерского учета и данных годовой бухгалтерской отчетности на 01.01.2016 не менее, чем на 10 %;

- в нарушение п.26 постановления Правительства РФ от 13.10.2008 
№ 749 отсутствуют авансовые отчеты и частично отсутствуют командировочные удостоверения;
- в нарушение п.34 Инструкции №157н, отсутствует акт ввода в эксплуатацию приобретенного основного средства;

- в нарушение п.38 Инструкции № 157н к материальным запасам отнесены огнетушители ОП-2(3);
- отсутствует регистрация электронных входящих документов;

- в инвентаризационной описи отсутствует дата составления;

- счета принимаются бухгалтерией к оплате без соответствующей резолюции руководителя;

- к журналу операций с безналичными денежными средствами № 2 приложены выписки и документы по лицевому счету 04603899370, относящиеся к Журналу расчетов с дебиторами по доходам;

- расчетные ведомости не соответствуют унифицированным формам, утвержденным приказами Минфина России от 15.12.2010 № 173н, от 30.03.2015 
N 52н.
В ходе проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд нарушений не выявлено.

Проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации МДОУ «Детский сад № 3 «Сказка» городского округа ЗАТО Светлый» выявлены следующие нарушения:

- в нарушении Постановления Минтруда России от 31 декабря 2002 г. 
№ 85 "Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности" с бухгалтером Учреждения и главным бухгалтером  договоры о полной материальной ответственности не заключены;

- в нарушение п. 1., п. 3. ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 6 Инструкции № 157н, п. 2.1 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995 № 49, порядок и периодичность проведения инвентаризации наличных денежных средств и денежных документов Учетной политикой Учреждения на  2015 годы не определены;
- несвоевременное внесение изменений в Положение об оплате труда, что привело к несоответствию должностных окладов, утвержденных штатным расписанием, должностным окладам, утвержденным Положением об оплате труда;

- в нарушение ст.136 Трудового кодекса РФ не соблюдены сроки оплаты отпусков сотрудников;
- в нарушение п. 3.44 – 3.48 Указаний № 49, распоряжения администрации городского округа ЗАТО Светлый от 12.10.2015 № 405-р «О проведении инвентаризации активов и обязательств» инвентаризация расчетов не проводилась;
- в нарушении ст. 213 Инструкции № 157н, п. 6.3. Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У в письменных заявлениях подотчетных лиц не указан срок получения денежных средств и отсутствует надпись руководителя о сроке, на который выдаются наличные деньги;
- в нарушении п. 2.10 Указания N 49 в инвентаризационных описях (сличительных ведомостях) отсутствуют подписи членов комиссии, заключение комиссии, даты подписи материально ответственного лица, что служит основанием для признания результатов инвентаризации недействительными;

- в нарушение п. 41, 44, 45 Инструкции № 157н мониторы и системные блоки учитываются как отдельные инвентарные объекты;

- в нарушение п. 34 Инструкции № 157н, отсутствуют акты ввода в эксплуатацию основных средств;
- отсутствует регистрация электронных входящих документов;

- расчетные ведомости не соответствуют унифицированным формам, утвержденным Приказом N 52н;

- в нарушение п. 6 ст. 8 Закона № 402-ФЗ Учетная политика содержит нормы и требования к ведению бухгалтерского учета со ссылкой на утратившее силу законодательство и нормативные правовые акты РФ.

В ходе проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд нарушений не выявлено.

Проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения МОУ «СОШ № 2 городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области» выявлены следующие нарушения:

- в нарушение п. 1., п. 3. ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 2.1 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995 № 49, порядок и периодичность проведения инвентаризации наличных денежных средств и денежных документов Учетной политикой Учреждения на  2015 год не определены;
- в нарушение п.3.39–3.43 Указаний № 49, распоряжения администрации городского округа ЗАТО Светлый от 12.10.2015 № 405-р «О проведении инвентаризации активов и обязательств» инвентаризация кассы не проводилась;
- в нарушение ч.1 ст.140 Трудового кодекса РФ выявлены случаи нарушения сроков расчета при увольнении;
- нарушение сроков оплаты по договору;
- в нарушение п. 6.3. Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У в письменных заявлениях подотчетных лиц не указан срок получения денежных средств и отсутствует надпись руководителя о сроке, на который выдаются наличные денежные средства;

- в нарушении п.10 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, сотрудникам при направлении в командировки не выдавались денежные авансы на оплату расходов по проезду;
- в нарушении п. 2 Приказа № 52н при списании объекта основных средств  отсутствует Акт о неисправности, указанный в перечне прилагаемых документов;

- в нарушение Закона № 402-ФЗ, Приказа № 52н в акте приема-передачи объекта основных средств отсутствует подпись члена комиссии;

- в акте о списании мягкого и хозяйственного инвентаря отсутствует подпись члена комиссии, следовательно материальные запасы были списаны необоснованно.

- в заголовочной части записок-расчетов (ф.0504425) отсутствует информация о периоде, за который предоставляется отпуск, количестве  дней отпуска;

- в актах приема-передачи объектов основных средств не указаны основания для составления акта, краткие индивидуальные характеристики объектов основных средств (журнал операций № 7 за январь);

- в нарушение п. 6 ст. 8 Закона № 402-ФЗ Учетная политика содержит нормы и требования к ведению бухгалтерского учета со ссылкой на утратившее силу законодательство и нормативные правовые акты РФ.

Проверкой Соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлено следующее:

- отдельные правовые нормативные документы, принятые для организации закупочной деятельности Учреждения, содержат нормы, противоречащие друг другу (Положение о Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей));

- в нарушение требований ч. 6 ст. 38 Закона N 44-ФЗ функции и полномочия контрактного управляющего были возложены на должностное лицо, не имеющее дополнительного профессионального образования в сфере закупок (размещения заказов);

- в нарушение п. 3.12 Методических рекомендаций по применению методов определения НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 (далее – Методические рекомендации по определению НМЦК) коммерческие предложения, полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на основании которых была определена и обоснована цена контракта, Учреждением не регистрируются;

- в нарушении п. 2.1 Методических рекомендаций по определению НМЦК отдельные коммерческие предложения, полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на основании которых была определена и обоснована цена контракта, представляют собой копии документов, не содержат даты представления и срока действия такого ценового предложения. Запрашиваемые заказчиком характеристики товара либо не указаны вообще, либо не дают возможности определить их идентичность или однородность, и, соответственно, не могли быть использованы Учреждением для обоснования начальной максимальной цены контракта;

- в документации об аукционе при обосновании начальной максимальной цены контракта в табличной части расчета  в столбцах «Количество», «Среднерыночная цена», «Стоимость за требуемое количество» не указаны единицы измерения.

Проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения МОУ СОШ № 3 им. В.Н. Щеголева выявлены следующие нарушения:

-  в нарушение ст. 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в п. 1.1 Устава указано, что финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета на основании бюджетной сметы;
- в нарушение п. 1., п. 3. ст. 11 Закона № 402-ФЗ, п. 2.1 Указаний № 49, порядок и периодичность проведения инвентаризации наличных денежных средств и денежных документов Учетной политикой Учреждения на  2015 год не определены;

- в нарушение п.3.39–3.43 Указаний № 49, распоряжения администрации городского округа ЗАТО Светлый от 12.10.2015 № 405-р «О проведении инвентаризации активов и обязательств» инвентаризация кассы не проводилась;

- в нарушение ч.1 ст.140 Трудового кодекса РФ выявлены случаи нарушения сроков расчета при увольнении сотрудников; 
- нарушение сроков оплаты по муниципальному контракту;

- в нарушение п. 6.3. Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У в письменных заявлениях подотчетных лиц не указан срок получения денежных средств и отсутствует надпись руководителя о сроке, на который выдаются наличные денежные средства;

- в нарушении п.10 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, сотрудникам при направлении в командировки не выдавались денежные авансы на оплату расходов по проезду;
- в нарушение п.2 ст.9 Закона № 402-ФЗ к акту о списании объектов нефинансовых активов приложена дефектная ведомость, в которой отсутствует дата составления документа;

- в акте о результатах инвентаризации не указаны дата и номер приказа о проведении инвентаризации;

- в накладной на внутреннее перемещение объектов основных средств отсутствует подпись главного бухгалтера, накладная на внутреннее перемещение не соответствует унифицированной форме, утвержденной Приказом № 52н;

- в нарушение п. 2.10 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в инвентаризационной описи (сличительной ведомости) по объектам нефинансовых активов отсутствует подпись члена комиссии;

- в нарушение требований раздела 3 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н, в инвентарных карточках (ф. 0504031) отсутствует информация об основных характеристиках объектов.;

- в нарушение п. 46 Приказа № 157н на объектах основных средств, которые являются сложными и включают в себя обособленные элементы, инвентарные номера не проставлены на каждом обособленном элементе;

- в нарушение п. 46 Приказа № 157н на некоторых объектах основных средств отсутствуют инвентарные номера;

- в акте о списании материальных запасов отсутствуют подпись главного бухгалтера и печать, предусмотренные формой. Таким образом, материальные запасы были списаны со счетов бухгалтерского учета необоснованно;
- в заявке на кассовый расход отсутствует подпись руководителя муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия городского округа ЗАТО Светлый»; 
- в нарушение п. 6 ст. 8 Закона № 402-ФЗ Учетная политика содержит нормы и требования к ведению бухгалтерского учета со ссылкой на утратившее силу законодательство и нормативные правовые акты РФ;

- в письменных заявлениях подотчетных лиц на выдачу наличных денежных средств отсутствуют даты заявлений, информация о погашении работником задолженности по ранее выданным подотчетным суммам.
Проверкой Соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлено следующее:

- в нарушение п. 3.12 Методических рекомендаций по применению методов определения НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 (далее – Методические рекомендации по определению НМЦК) коммерческие предложения, полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на основании которых была определена и обоснована цена контракта, Учреждением не регистрируются;

- в нарушении п. 2.1 Методических рекомендаций по определению НМЦК отдельные коммерческие предложения, полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на основании которых была определена и обоснована цена контракта, представляют собой копии документов, не содержат даты представления и срока действия такого ценового предложения. Запрашиваемые заказчиком характеристики товара либо не указаны вообще, либо не дают возможности определить их идентичность или однородность, и, соответственно, не могли быть использованы Учреждением для обоснования начальной максимальной цены контракта;

- в опубликованных на Официальном сайте обоснованиях цены контракта по проведенным процедурам (5 электронных аукционов, 1 запрос котировок) указаны наименования поставщиков (подрядчиков, исполнителей), предложивших цены на товары (работы, услуги). Согласно пункту 2.1 Приказа Минэкономразвития РФ № 567 в обосновании начальной (максимальной) цены контракта, которое подлежит размещению в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», не указываются наименования поставщиков (подрядчиков, исполнителей), представивших соответствующую информацию.

Информация о результатах финансового контроля ежемесячно представляется в прокуратуру Татищевского района.
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