Информация о проведении плановой выездной проверки 
соблюдения требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
муниципального общеобразовательного учреждения  «Средняя общеобразовательная школа № 3 имени В.Н. Щеголева городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области»
Наименование органа внутреннего муниципального финансового контроля: Управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.

Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый от 24.10.2016 
№ 02-05/23 «О проведении плановой выездной проверки», от 03.11.2016 № 02-05/26 «О приостановлении плановой выездной проверки», от 11.11.2016 № 02-05/29 «О возобновлении плановой выездной проверки».
Основание проверки: план внутреннего муниципального финансового контроля на 2016 год, утвержденный Главой администрации городского округа ЗАТО Светлый 30.12.2015.
Цель проверки: соблюдение требований бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдение требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд
Сроки проведения проверки: с 01.11.2016 по 03.11.2016, с 11.11.2016 по 02.12.2016. 
Период проведения проверки: с 01.01.2015 по 31.12.2015.

Объект проверки: муниципальное общеобразовательное учреждение  «Средняя общеобразовательная школа № 3 имени В.Н. Щеголева городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», ИНН 6434911286, адрес местонахождения: 412163, Саратовская область, пос. Светлый, ул. Кузнецова, д. 12.
В целом проверкой соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МОУ СОШ № 3 им. В.Н. Щеголева выявлены следующие нарушения:

1. При проверке общих сведений о проверяемом учреждении выявлено:

-  в нарушение ст. 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в п. 1.1 Устава указано, что финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета на основании бюджетной сметы.
2. При проверке учета кассовых операций установлено:

- в нарушение п. 1., п. 3. ст. 11 Федерального закона РФ от 
06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 2.1 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995 № 49, порядок и периодичность проведения инвентаризации наличных денежных средств и денежных документов Учетной политикой Учреждения на  2015 год не определены;

- в нарушение п.3.39–3.43 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов РФ от 13.06.1995 № 49, распоряжения администрации городского округа ЗАТО Светлый от 12.10.2015 № 405-р «О проведении инвентаризации активов и обязательств» инвентаризация кассы не проводилась. 

3. При проверке правильности расходования средств и ведения учета по оплате труда выявлено:

- в нарушение ч.1 ст.140 ТК РФ выявлены случаи нарушения сроков расчета при увольнении сотрудников Пучковой О.В., Кабутова А.М. 
4. При проверке правильности и обоснованности расчетов с поставщиками установлено: 

- нарушение сроков оплаты за приобретение учебной литературы 
по муниципальному контракту № 0360300021915000003-0140241-01 от 29.06.2015.

5. При проверке правильности расчетов с подотчетными лицами установлено:

- в п. 6.3. Указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У в письменных заявлениях подотчетных лиц не указан срок получения денежных средств и отсутствует надпись руководителя о сроке, на который выдаются наличные денежные средства;

- в нарушении п.10 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, сотрудникам при направлении в командировки не выдавались денежные авансы на оплату расходов по проезду. 

6. При проверке учета основных средств и материальных запасов установлено:

- в нарушение п.2 ст.9 Закона № 402-ФЗ к акту о списании объектов нефинансовых активов от 30.10.2015 № шт 000005 приложена дефектная ведомость, в которой отсутствует дата составления документа;

- в акте о результатах инвентаризации от 28.10.2015 
№ шт 000002 не указаны дата и номер приказа о проведении инвентаризации;

- в накладной на внутреннее перемещение объектов основных средств от 28.10.2015 № шт 000005 отсутствует подпись главного бухгалтера, накладная на внутреннее перемещение не соответствует унифицированной форме, утвержденной приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н;

- в нарушение п. 2.10 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в инвентаризационной описи (сличительной ведомости) по объектам нефинансовых активов № шт 000029 от 30.11.2015 отсутствует подпись члена комиссии;

- в нарушение требований раздела 3 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н, в инвентарных карточках (ф. 0504031) отсутствует информация об основных характеристиках объектов.;

- в нарушение п. 46 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н на объектах основных средств, которые являются сложными и включают в себя обособленные элементы, инвентарные номера не проставлены на каждом обособленном элементе;

- в нарушение п. 46 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н на некоторых объектах основных средств отсутствуют инвентарные номера;

- в акте о списании материальных запасов от 30.10.2015 № шт 000042 (молоко) отсутствуют подпись главного бухгалтера Е.А. Сазоновой и печать, предусмотренные формой. Таким образом, материальные запасы на сумму 14 220,00 руб. были списаны со счетов бухгалтерского учета необоснованно. 

7. При проверке организации и ведения бухгалтерского учета установлено:

- в заявке на кассовый расход от 26.03.2015 № 606 отсутствует подпись руководителя муниципального учреждения «Централизованная бухгалтерия городского округа ЗАТО Светлый» Л.Я.Михайловой; 
- в нарушение п. 6 ст. 8 Федерального закона № 402-ФЗ Учетная политика содержит нормы и требования к ведению бухгалтерского учета со ссылкой на утратившее силу законодательство и нормативные правовые акты РФ;

- в письменных заявлениях подотчетных лиц на выдачу наличных денежных средств отсутствуют даты заявлений, информация о погашении работником задолженности по ранее выданным подотчетным суммам.
Проверкой соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлено следующее:

- в нарушение п. 3.12 Методических рекомендаций по применению методов определения НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 № 567 (далее – Методические рекомендации по определению НМЦК) коммерческие предложения, полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на основании которых была определена и обоснована цена контракта, Учреждением не регистрируются;

- в нарушении п. 2.1 Методических рекомендаций по определению НМЦК отдельные коммерческие предложения, полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителей), на основании которых была определена и обоснована цена контракта, представляют собой копии документов, не содержат даты представления и срока действия такого ценового предложения. Запрашиваемые заказчиком характеристики товара либо не указаны вообще, либо не дают возможности определить их идентичность или однородность, и, соответственно, не могли быть использованы Учреждением для обоснования начальной максимальной цены контракта;

- в опубликованных на Официальном сайте обоснованиях цены контракта по проведенным процедурам (5 электронных аукционов, 1 запрос котировок) указаны наименования поставщиков (подрядчиков, исполнителей), предложивших цены на товары (работы, услуги). Согласно пункту 2.1 Приказа Минэкономразвития РФ № 567 в обосновании начальной (максимальной) цены контракта, которое подлежит размещению в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», не указываются наименования поставщиков (подрядчиков, исполнителей), представивших соответствующую информацию.
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