Информация о проведении плановой проверки 
соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МУ «Редакция газеты «Светлые вести»
Наименование органа внутреннего муниципального финансового контроля: муниципальное учреждение «Управление финансов, экономики и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО Светлый».

Дата и номер приказа о проведении проверки: приказы управления финансов, экономики  и инвестиционной политики администрации городского округа ЗАТО от 17.02.2015 № 02-07/05 «О проведении плановой проверки», от 10.03.2015 №  02-07/07 «О приостановлении выездной проверки», от 07.04.2015 № 02-07/10 «О возобновлении плановой проверки».
Основание проверки: план внутреннего муниципального финансового контроля управления финансов, экономики и инвестиционной политики на 2015 год, утвержденный Главой администрации городского округа ЗАТО Светлый 30.12.2014 г.
Цель проверки:  соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Сроки проведения проверки: с 26.02.2015 г. по 10.03.2015 г. и с 08.04.2015 г. по 30.04.2015 г.
Период проведения проверки: с 01.01.2014 г. по 31.12.2014 г.

Объект проверки: муниципальное учреждение «Редакция газеты «Светлые вести», ИНН 6434012232, адрес местонахождения: 412163, Саратовская область, пос. Светлый, ул. Кузнецова, д. 6 «А».
В целом проверкой соблюдения бюджетного  законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов, регулирующих бюджетные правоотношения МУ  «Редакция газеты «Светлые вести» выявлены следующие нарушения:
1. При изучении основных документов Учреждения установлено:

- несвоевременно внесены изменения в Положение об учетной политике.  
2. При проверке документов, регламентирующих оплату труда установлено:

- в нарушении ст. 151 Трудового договора при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы, исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы Островской Н.Ю. установлена доплата без заключения дополнительного соглашения к трудовому договору с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы;

 - в нарушении п. 1.2 приказа № 1 от 09.01.2013 г. «Положения об оплате труда работников муниципального учреждения «Редакция газеты «Светлые вести», утвержденного главным редактором Учреждения, условия оплаты труда, включая размер должностного оклада работника, выплаты компенсационного и стимулирующего характера не полностью включались в трудовые договора сотрудников, изменения в трудовые договора при увеличении должностных окладов не вносились; 

- должностные оклады, утвержденные приказом № 1 от 04.01.2014 г. не соответствуют должностным окладам утвержденным штатным расписанием;

- в нарушении ст. 285 Трудового Кодекса, п. 1.3 Положения об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений средств массовой информации городского округа ЗАТО Светлый, утвержденного  постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый № 127 от 20.04.2012 г., оплата труда Ласковой А.В. по внутреннему совместительству по должности уборщика служебных помещений проводилась без учета отработанного времени;

- при расчете среднего заработка для расчета выплат при уходе в очередной отпуск Ласковой А.В. по должности уборщика служебных помещений по внутреннему совместительству не учитывался предыдущий месяц – январь 2014 г.

3. При оформлении первичных документов и бухгалтерских     регистров:  

- в журнале операций «Касса» документы брошюруются не в хронологическом порядке.

4. При проверки соблюдения требований законодательных и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлено:
- в нарушение пункта 15 статьи 21 Закона № 44-ФЗ внесенные в утвержденный план-график изменения размещались на Официальном сайте с нарушением сроков;

- в опубликованных проекте план-графика и измененных план-графиков коды бюджетной классификации расходов не соответствуют кодам бюджетной классификации расходов в принятом решении о бюджете городского округа ЗАТО Светлый на 2014 год.
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