Информация о проведении плановой проверки 
по ведомственному контролю за соблюдением законодательства      Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд 

МУ ДО ДЮСШ городского округа ЗАТО Светлый
Наименование органа ведомственного контроля, осуществляющего ведомственный контроль в сфере закупок:  управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.

Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ  управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый от 10.05.2017 № 02-05/17 «О проведении плановой выездной проверки».
Основание проверки: статья 100 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 24.12.2013 № 404 «О наделении управления финансов, экономики и инвестиционной политики полномочиями по осуществлению контроля», постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 29.12.2014 № 279 «Об утверждении Порядка осуществления муниципальными органами ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков», план проверок по ведомственному контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд на первое полугодие 2017 года.

Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений  законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд. 

Сроки проведения проверки: с 18.05.2017 по 30.05.2017.
Период проведения проверки: с 01.01.2016 по 10.05.2017.
Фамилия, имя, отчество, наименование должности лица, проводившего проверку: Ануфриева Оксана Евгеньевна – заведующий сектором финансового контроля отдела бухгалтерского учета, отчетности и контроля управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.
Объект проверки: муниципальное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области» (далее – МУ ДО ДЮСШ городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области, Учреждение, Заказчик), адрес местонахождения: 412163, Российская Федерация, Саратовская область, поселок Светлый, улица Лопатина, д. 11.

В ходе проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд выявлены следующие нарушения:

- в нарушение ч. 3 ст. 38 Закона № 44-ФЗ, п. 12 Типового положения о контрактной службе отсутствует порядок взаимодействия контрактного управляющего со структурными подразделениями и комиссией по осуществлению закупок;

- при утверждении состава комиссии по осуществлению закупок не назначены заместитель председателя и секретарь комиссии, в то время как указанное назначение предусматривалось порядком формирования комиссии;
- заключение договора на оказание услуг с нарушением требований ч. 2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ. Отсутствует условие, что цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;

- версии 1 и 5 плана закупок размещены в единой информационной системе с нарушением требований части 9 статьи 17 Закона № 44-ФЗ. В ходе проверки от контрактного управляющего Т.В. Бородушкиной и директора Учреждения О.Н. Ломовой были получены письменные объяснения о сбое в работе единой информационной системы в сфере закупок;
- в нарушение части 3 статьи 103 Закона № 44-ФЗ сведения о заключенном контракте на оказание услуг по передаче электрической энергии от 13.01.2017 № 64130340000518 направлены в Управление Федерального казначейства с нарушением 3-х дневного срока. Вследствие чего информация о заключенном контракте была размещена в единой информационной системе с нарушением сроков, установленных законодательством о контрактной системе. В ходе проверки от контрактного управляющего Т.В. Бородушкиной и директора Учреждения О.Н. Ломовой были получены письменные объяснения о сбое в работе единой информационной системы в сфере закупок.
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