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Информация
о проведении плановой проверки муниципального учреждения культуры «Дом культуры городского округа ЗАТО Светлый»
Наименование органа ведомственного контроля, осуществляющего ведомственный контроль в сфере закупок: управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.

Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый от 08.10.2024 № 05-05/14 «О проведении планового контрольного мероприятия в рамках ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Основание проверки: план проверок по ведомственному контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд на 2024 год.

Предмет проверки:
исполнение установленных законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок обязанностей по планированию и осуществлению закупок;

обоснованность закупок, включая обоснованность начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

соблюдение правил нормирования в сфере закупок;

соблюдение требований о предоставлении учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы, организациям инвалидов преимущества в отношении предлагаемой ими цены контракта;

соблюдение требований об осуществлении закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций;
применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

соответствие поставленного товара, выполненной работы и оказанной услуги условиям контракта;

своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги;
соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки;

соблюдение ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации и иным нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок;

соответствие информации об идентификационных кодах закупок и не превышение объема финансового обеспечения для осуществления данных закупок информации, содержащейся в планах-графиках закупок, извещениях об осуществлении закупок, протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), условий проектов контрактов, направленных участникам закупок, с которыми заключаются контракты, в реестре контрактов, заключенных заказчиками;
соблюдение требований по определению поставщика (подрядчика, исполнителя).

Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

Дата начала проверки: 16.10.2024.

Дата окончания проверки: 20.11.2024.
Проверяемый период: с 01.01.2024 по 31.08.2024.

Объект проверки: муниципальное учреждение культуры «Дом культуры городского округа ЗАТО Светлый» (далее – МУК «ДК», Учреждение, Заказчик), ИНН 6434014110, адрес местонахождения: 412163, Саратовская область, п. Светлый, ул.площадь Центральная, д.1.
В ходе проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд выявлено:
1. Должностная инструкция контрактного управляющего не приведена в соответствие с требованиями части 7 статьи 38, части 1 статьи 45 Закона № 44-.
2. В нарушении пунктов 1,2 статьи 39 Закона № 44-ФЗ отсутствует приказ о создании комиссии по осуществлению закупок.
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