Информация о проведении плановой проверки 
по ведомственному контролю за соблюдением законодательства      Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд 

МДОУ «Детский сад № 4 «Солнышко» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области»
Наименование органа ведомственного контроля, осуществляющего ведомственный контроль в сфере закупок: управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый.

Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ  управления финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый от 09.01.2017 № 02-05/1 «О проведении плановой выездной проверки».

Основание проверки: статья 100 Федерального закона от 05.04.2013  
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 24.12.2013 № 404 «О наделении управления финансов, экономики и инвестиционной политики полномочиями по осуществлению контроля», постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 29.12.2014 № 279 «Об утверждении Порядка осуществления муниципальными органами ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков», план проверок по ведомственному контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд на первое полугодие 2017 года.

Цель проверки: предупреждение и выявление нарушений  законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд.. 

Сроки проведения проверки: с 16.01.2017 по 26.01.2017.
Период проведения проверки: с 01.01.2016 по 31.12.2016.

Объект проверки: муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 4 «Солнышко» городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», адрес местонахождения: 412163, Саратовская область, п. Светлый, ул. Гагарина, д. 7.
В ходе проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд выявлены следующие нарушения:

- заключение договора на оказание услуг с нарушением требований ч. 2 ст. 34 Закона № 44-ФЗ;
- установление в аукционной документации срока оплаты поставленного товара с нарушением требований ч. 8 ст. 30 Закона 
№ 44-ФЗ. Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ);
- размещение отчета об исполнении контракта, предусмотренного  
ч. 9 ст. 94 Закона № 44-ФЗ с нарушением срока, установленного п. 3 Положения, утвержденного постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093. Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 1.1 ст. 7.30 КоАП РФ. 

По результатам проверки принято решение о направлении информации о выявленных нарушениях в Министерство экономического развития Саратовской области.
	
	Управление финансов и экономического развития администрации городского округа ЗАТО Светлый


