В Саратове пройдет день консультаций для предпринимателей

14 апреля 2023

На базе министерства инвестиционной Саратовской области политики 20 апреля текущего года в 10:00 пройдет День консультаций юридических лиц по действующим льготным программам кредитования бизнеса. По адресу: г. Саратов, ул. Рабочая, д. 145А, бизнес-центр «Самсон» - 11 этаж.

Регистрация по ссылке: https://vk.cc/cn6ifp.

Для каждого представителя банка будет выделена зона проведения переговоров с потенциальными заемщиками, где специалисты смогут подробно рассказать о действующих программах финансирования и проконсультировать по вопросам кредитования.

На площадке будут представлены Фонд развития промышленности Саратовской области, центр предпринимателя «Мой бизнес», УК «Столыпинский индустриальный парк», Фонд содействия инновациям, банки, Фонд микрокредитования Саратовской области.

Заявку для участия необходимо заполнить по ссылке: https://vk.cc/cn6ifp до конца 17 апреля текущего года. Дополнительная информация по телефону: +7 (927) 150-77-17 (Дарья Блохина).

Центр «Мой бизнес» работает в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» при поддержке Минэкономразвития РФ и Минэкономразвития Саратовской области.

