Добрый день, уважаемые жители.
Вот и подходит к концу 2023 год. Настало время подвести итоги нашей совместной работы. А команда у нас большая – это депутаты, члены общественного совета, руководители организаций, сотрудники, ответственные за различные направления работы.

России сегодня брошен один из самых серьёзных вызовов за всю историю. 

Начиная с самых первых дней, наши земляки с честью несут службу в зоне специальной военной операции. Прежде всего, хочу сказать спасибо каждому, кто сейчас находится в зоне боевых действий. Вы достойно выполняете свой воинский долг, рискуете жизнью, прикрывая собой боевых товарищей. Знаю, что, защищая Родину, в душе вы всегда храните память о доме. 
«Быть русским – это, прежде всего, ответственность. Повторю, огромная ответственность за сбережение России. Именно в этом истинный патриотизм», – сказал  наш Президент Владимир Владимирович Путин.
Именно сейчас мы видим невероятное единение нашего общества, желание оказать помощь, не оставаться в стороне. Наши жители собирают гуманитарную помощь, изготавливают маскировочные сети, выезжают с концертами в госпитали.

Каждую первую субботу месяца по поручению Губернатора Романа Викторовича Бусаргина провожу прием военнослужащих и членов их семей. Президент Российской Федерации уделяет этому особое значение, и мы также ведем эту работу в постоянном режиме. 
Организована горячая линия, куда семьи могут позвонить и получить поддержку по волнующим вопросам. Введено бесплатное питание в школах, бесплатное посещение детсадов. Федеральные и региональные меры поддержки тоже играют свою роль. 
В мае командование дивизии выступило с инициативой  открытия Мемориала в память о погибших в специальной военной операции. 

В День памяти ракетчиков 24 октября состоялся торжественный митинг, посвященный открытию мемориала. 

Парни, принявшие участие в специальной военной операции, ценой собственной жизни защитили товарищей и будущее наших детей, с честью выполнили свой воинский долг. А мы, в свою очередь, навсегда сохраним память о них в наших сердцах. Это важно для нас, для мальчишек и девчонок, которые растут сегодня в Светлом. 
Еще раз хочу поблагодарить военнослужащих и ветеранов дивизии, общественников и всех неравнодушных жителей нашего городка, которые приняли участие в сборе средств и возведении Мемориала.

Продолжим….

Готовясь к встрече, мы провели анализ обращений жителей. Жителей волнуют вопросы, связанные с работой Медико-санитарной части городского округа ЗАТО Светлый. Поэтому здесь присутствует главный врач Сергей Валентинович Шумаков. Позже я передам ему слово.
Образование, культура

«Успешное будущее человека зависит от качественного образования и разностороннего развития. Такие возможности нужно обеспечить повсеместно, в любом регионе нашей страны», – сказал Президент Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путин.
Своим Указом он объявил 2023 год  Годом педагога и наставника.
Основой, фундаментом развития общества являются наши дети.

18 процентов жителей Светлого - это дети до 18 лет. И каждый год в нашем Светлом рождается не менее 80 малышей, что очень радует.

Мы уверенно двигаемся «вверх» по качеству образования, занимая достойное место в региональном рейтинге по качеству образования.

И это не эмоции, а результаты выпускных экзаменов, призовые места в олимпиадах, спортивные достижения.

На протяжении нескольких лет школы поселка выпускают сто-балльников по ЕГЭ и медалистов. 2023 год – не стал исключением. Выпускница школы № 3 Маняхина Вероника  получила максимальный балл на ЕГЭ по литературе (учитель - Поправкина Ани Шагеновна). 
8 выпускников 11-х классов окончили школу с отличием и награждены медалями «За особые успехи в учении» (СОШ № 2 – 5 чел., СОШ № 3 – 3 чел), пять из них награждены Почетным знаком Губернатора Саратовской области за отличие в учебе.

Не перегрузить детей, но при этом дать им всё необходимое для успеха в 21 веке – сложнейшая задача и для государства, и для родителей. 

В текущем году Светлый продолжил участие в национальных проектах. В рамках нацпроекта «Образование» в школу № 2 приобретены цифровые лаборатории для школьников по биологии, химии, физике, экологии, образовательные конструкторы по робототехнике на общую сумму 
3,0 миллиона рублей (2 938,10 тысяч рублей). Учебные кабинеты и рекреация «Точки роста» были отремонтированы и оснащены необходимой мебелью в соответствующей цветовой гамме. На эти цели из местного бюджета направлено 3,0 миллиона рублей (2 822,2 тысяч рублей).

В школе № 3 аналогичный центр развития начал свою работу в 
2022 году, обучение в нем прошли 288 школьников. 

Продолжая тему ремонтов, следует сказать об участии ЗАТО Светлый  в программе по ремонту 100 школ, 100 детских садов, инициированной в регионе Вячеславом Викторовичем Володиным в 2022 году.

Напомню, что в прошедшем году благодаря этой инициативе был проведен ремонт кровли в школе № 2 и детском саду № 3 на общую сумму 4,2 миллиона рублей (4 271,7 тысяч рублей), из которых 3,6 миллиона 
(3 600,0 тысяч рублей) – средства региональной субсидии. В 2023 году по этой программе проводился ремонт пищеблока в корпусе «Солнышко» детского сада «Светлячок» на сумму 1,1 миллиона рублей (1 122,7 тысяч рублей). Дополнительно за счет средств местного бюджета закончен ремонт кровли в корпусе «Ромашка» (440,9 тысяч рублей), установлено три теневых навеса на территории корпуса «Солнышко» (695,7 тысяч рублей).

К началу нового учебного года во всех образовательных учреждениях Светлого проведены ремонтные работы систем отопления и внутренних помещений (836,4 тысяч рублей), в школе № 3 проведена замена оконных блоков (0,4 миллиона рублей или 399,0 тысяч рублей).

В летние месяцы 2023 года традиционно работали лагеря с дневным пребыванием детей, приобретено 40 путевок в загородный летний лагерь. В целом организованными формами отдыха и оздоровления охвачено более 100 детей. Расходы местного бюджета на эти цели составили 0,9 миллиона рублей.

Остановлюсь еще на одном важном событии 2023 года –отремонтированный Дом культуры вновь открыл свои двери. Прошли первые концерты, конкурсы, спектакли. Дом культуры ожил. Очень радует, что на сцене нашего Дома культуры начали выступать не только региональные труппы, но и столичные артисты. Цены на спектакли достаточно демократичные. Приглашаю вас посетить представления.

Вдохнуть новую жизнь в Дом культуры помог Вячеслав Викторович Володин. Объем средств, направленных с 2022 года на ремонт и техническое оснащение здания, составил 240,0 миллионов рублей (239 998,3 тысячи рублей), в том числе 28,9 миллиона рублей (28 900,0 тыс. рублей) – благотворительные средства, 208,4 миллиона рублей  (208 405,5 тыс. рублей) - из областного бюджета, 2,7 миллиона – из бюджета поселка.
В 2022 году завершен капитальный ремонт кровли здания, в 2023 году - все работы по ремонту фасадов и внутренних помещений, установлены зрительские кресла в большой и Георгиевский залы, приобретена одежда сцены, световое и звуковое оборудование, мебель. Колоссальную помощь в оснащении Дома культуры современным оборудованием оказал Губернатор Саратовской области – Роман Викторович Бусаргин.
В декабре 2023 года планируем завершить установку цифрового оборудования для кинозала. Цена контракта составляет 9 миллионов рублей за счет средств, выделенных Фондом кино. Ожидаем также поставку оборудования для демонстрации видео- и аудио- декораций на сумму 
3,0 миллиона рублей. Закупка такого проектора для сцены стала возможна, в том числе благодаря благотворительной помощи, оказанной Дому культуры нашим земляком – народным артистом России Евгением Мироновым.

Благоустройство
Еще одним источником развития городского округа ЗАТО Светлый остается федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», в рамках реализации которого Светлый получил 10,0 миллионов рублей. Такой же объем средств на благоустройство общественных и дворовых территорий был утвержден депутатами в местном бюджете.

Общественное пространство «Каравелла» – это визитная карточка Светлого. В 2023 году проведена полная реконструкция пешеходного мостика через овраг; выполнен текущий ремонт самого сооружения «Каравелла»; оборудованы сцена и амфитеатр; асфальт заменен разноцветной брусчаткой; установлено 20 опор освещения; высажено 96 различных видов и сортов кустарников. Общая стоимость работ составила 14,6 миллиона рублей (14 607,4 тысяч рублей).

На всей территории Каравеллы установлена система видеонаблюдения. Расходы местного бюджета составили 405,5 тысяч рублей.

На благоустройство дворовой территории многоквартирных домов № 8 и 10 по улице Гагарина направлено 4,9 миллиона рублей (4 852,1 тысяч рублей). Асфальтирована проезжая часть, обустроены тротуары, установлены скамьи и урны. 

В 2023 году жители активно обсуждали проект модернизации Центральной площади. Благоустройством Центральной площади занимаемся целенаправленно, планируем завершить в 2024 году.

В 2023 году провели капитальный ремонт сети уличного освещения по периметру Центральной площади и далее по улице Гагарина до дома № 16, установили 21 стальную опору со светодиодными энергоэффективными светильниками. Общая стоимость работ составила 3,8 миллиона рублей (3 805,1 тысяч рублей).

Уличное освещение появилось также в парке «Семейный» и вдоль корпусов «Сказка» и «Солнышко» детского сада. На эти цели направлено 
2,3 миллиона рублей (2 286,7 тысяч рублей). При этом обеспечить безопасный проход к дошкольным образовательным учреждениям нашего поселка удалось в рамках реализации проекта, основанного на местных инициативах, при денежном участии жителей.

В настоящее время заключены муниципальные контракты на проведение работ по установке опор уличного освещения территории городского водоема и парковой зоны в сквере за домом № 9 по улице Лопатина.  Пешеходные дорожки в этом сквере были заасфальтированы в 2022 году в рамках программы, инициированной в регионе Вячеславом Викторовичем Володиным и поддержанной Романом Викторовичем Бусаргиным. Общий объем работ по освещению запланирован на сумму 2,5 миллиона рублей (2 516,4 тысяч рублей) за счет средств областного бюджета, срок исполнения – в декабре текущего года.

В следующем году в рамках федерального проекта  «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» планируется благоустройство пляжной зоны и набережной на городском водоеме и площади Центральной. 

На набережной появится новое асфальтобетонное покрытие, а вдоль берега, по краю железобетонных плит  — деревянный настил. На пляже будет установлен деревянный помост с кабинами для переодевания, душ и питьевой фонтанчик; будет оборудован навес с пляжными лежаками. Общая стоимость работ составит около 7,9 миллиона рублей.
В этом году в мой адрес поступило несколько обращений жителей об установке детского игрового оборудования на придомовой территории. Работу в этом направлении начали еще в 2020 году. 

В 2023 году установили детскую игровую площадку между домами 15 и 17 по улице Коваленко (155,1 тысяч рублей),  а также дополнительное игровое оборудование в детском парке по улице Гагарина (397,0 тысяч рублей).

Жителей волнует вопрос - будут ли восстановлены теневые навесы в зоне отдыха около фонтана. Да, будут. Средства на их приобретение заложены в бюджет на 2024 год.

Завершая тему благоустройства общественных пространств, стоит отметить продолжение работ по высадке деревьев и кустарников. На территории сквера «Роща памяти» высажено 35 лип, в парке Патриот -  20 берез, в сквере «У фонтана» - 17 кустарников и деревьев. В парке по улице Гагарина возле детской игровой площадки высажено 20 кустарников спиреи и 109 елей. В 2023 году на озеленение Светлого направлено 0,7 миллиона (689,4 тысяч рублей).
Дороги, парковки
В весенне-летний период особое внимание уделялось содержанию и ремонту улично-дорожной сети городского округа.

Для устранения дефектов дорожного покрытия весной проведен ямочный ремонт на всех улицах Светлого в объеме 330 квадратных метров на сумму 0,6 миллиона рублей (583,8 тысяч рублей).

Закончен ремонт автодороги по улице Гагарина от дома № 16 до Центральной площади. Заменено 514 метров дорожного бордюрного камня, обновлено асфальтобетонное покрытие площадью 2004 квадратных метров. На эти цели направлено из местного бюджета 4,1 миллиона рублей 
(4 056,5 тысяч рублей).

Актуальной остается проблема недостатка парковочных мест на территории поселка. В 2023 году по дороге вдоль детского парка по улице Гагарина обустроены парковочные карманы на 75 машино-мест. Расходы местного бюджета составили 3,5 миллиона рублей (3 502,2 тысяч рублей).

На содержание улично-дорожной сети, включая дорожную разметку пешеходных переходов, осевую дорожную разметку, замену и установку 206 дорожных знаков, направлено 1,6 миллиона рублей (1 634,6 тысяч рублей).
Ремонт коммунальной инфраструктуры
В сфере коммунальной инфраструктуры в текущем году отремонтировали трансформаторную подстанцию № 2 на сумму 
2,1 миллиона рублей (2 093,1 тысяч рублей). Проведена закупка на поставку силового кабеля на сумму 0,9 миллиона рублей (823,8 тысяч рублей). Работы по его укладке начнутся в ближайшее время.
Фонд капитального ремонта
Фондом капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Саратовской области на территории городского округа ЗАТО Светлый  завершён капитальный ремонт крыши дома № 2 по улице Кузнецова. Выполнены следующие работы: демонтаж кровельного покрытия и несущих конструкций с последующей перестройкой из новых материалов, обработка деревянных и металлических конструкций крыши МКД антисептическими, водоотталкивающими, противопожарными и антикоррозийными составами, восстановление вентиляционных отверстий, молниеотводов и ограждений, установлены водосточные трубы и уложены в чердачном помещении ходовые доски.

В доме № 7 по улице Ленинская проведён капитальный ремонт холодного, горячего водоснабжения и водоотведения с установкой общедомовых приборов учёта. В настоящее время уровень готовности составляет 97 %, подрядчиком оформляется исполнительная документация для Фонда капитального ремонта.

В 2024 году Фондом капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Саратовской области на территории городского округа ЗАТО Светлый планируется провести капитальный ремонт кровли дома № 10 по улице Коваленко, а так же капитальный ремонт кровли и фасада дома № 24 по улице Коваленко.
Остается сложной ситуация с ремонтом фасада жилого дома 18 по улице Гагарина. Работы по утеплению фасада начались еще в конце 2020 года и до сих пор не завершены. Фондом капитального ремонта Саратовской области предпринимаются все возможные меры для завершения работ. 
Заключение
Завершая свой отчет, хочу отметить, что все достигнутые результаты свидетельствуют о нашем неравнодушном отношении к родному Светлому. Поэтому в очередной раз выражаю жителям городка искреннюю благодарность за стремление к тому, чтобы ЗАТО Светлый по-прежнему оставался домом, в котором хочется жить, работать, создавать семьи и воспитывать детей. Призываю сохранить то лучшее, что нам такими усилиями удалось достичь. 

От имени администрации городского округа ЗАТО Светлый и всех светловцев выражаю искреннюю благодарность Вячеславу Викторовичу Володину, Роману Викторовичу Бусаргину, Роману Викторовичу Грибову за помощь в социально-экономическом развитии нашего городского округа.

Впереди 2024 год. Год выбора Президента Российской Федерации. Приглашаю всех граждан принять участие в этом важном для всей страны голосовании. Призываю отнестись к своему выбору со всей ответственностью. Помните, что судьба нашей России во многом зависит только от нас.

Благодарю всех за внимание!
