Доклад

об итогах социально-экономического развития городского округа      ЗАТО Светлый за 2016 год и задачах на 2017 год

Уважаемые участники Собрания актива!


Прошедший 2016 год для жителей нашего городского округа был насыщен общественно-политическими и культурными событиями, важнейшими из которых стали участие в выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации седьмого созыва и избрание нашего земляка Вячеслава Викторовича Володина председателем Государственной Думы Российской Федерации, выборы депутатов Муниципального собрания городского округа пятого созыва и избрание главы городского округа, 80-летие Саратовской области, 55-летие нашего поселка и Таманской ракетной дивизии.

Закрытые административно-территориальные образования – это особая форма территориальной организации.  С одной стороны, ЗАТО созданы в интересах государства, а с другой стороны, они встроены в единую муниципальную систему: являются муниципальным образованием со статусом городского округа, на которое распространяются нормы  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». 

Основной задачей органов местного самоуправления является повышение качества жизни  населения. 


В феврале 2017 года губернатор Валерий Васильевич Радаев, подводя итоги ушедшего 2016 года сказал: «Исполнительная власть работает для того, чтобы решать задачи людей, обеспечивать их всем необходимым. Отчет исполнительной власти – это отчет о делах, а не о намерениях. Что нужно нашим людям? Работа, достойная заработная плата, качественные продукты, жилье, уверенность в будущем своих детей и спокойствие за судьбу родителей, а еще безопасные дороги, как успешное решение всех названных задач. Перечисленное мною – базовые потребности каждого человека и первоочередные обязательства власти перед населением». 


Каждый из присутствующих здесь хорошо знает всё, что происходит    в поселке. Для каждого из вас цифры отчета это не просто статистика, это ваш труд, вклад вашего профессионального, политического и человеческого опыта в наше общее дело.

Поселок Светлый является территорией с устойчивым естественным приростом населения. На протяжении многих лет, рождаемость превышает смертность более чем в два раза. За 2016 год естественный прирост населения составил 103 человека.


В прошедшем году органами ЗАГС в ЗАТО Светлый выдано 158 свидетельств о рождении детей, что на 24 больше, чем за аналогичный период 2015 года.

С 2014 года наблюдается и миграционный прирост населения, который в 2016 году составил 47 человек. 
Несмотря на непростые экономические условия в стране ситуация на рынке труда поселка стабильная.

По состоянию на 1 января 2017 года численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных, составила 49 человек и выросла на 8,9 % по сравнению с 2015 годом. Уровень безработицы составил 0,56 % против 1,0 % по Саратовской области и 1,2 % в целом по России. Коэффициент напряженности на рынке труда  - 0,54.

За 2016 год средняя заработная плата по полному кругу предприятий и организаций городского округа  (за исключением объектов Министерства обороны Российской Федерации) составила 18 672,09 рублей, что выше на 6,2 % по сравнению с 2015 годом. Уровень средней заработной платы по городскому округу составил 81,3 % к среднеобластному (78,2 % в 2015 году).

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения является покупательская способность, ассортимент товаров и доступность цен.   Каждое муниципальное образование нуждается в развитой сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. 

В сфере розничной торговли действует 58 стационарных магазинов,              1 муниципальный рынок, 2 аптеки,    3 салона сотовой связи; 

в сфере общественного питания - 2 кафе; 

в сфере платных услуг - 19 объектов.

В феврале 2016 года был открыт вновь построенный объект - магазин «Цветочная поляна». Общая площадь магазина составила 95,7 кв.м. В свою очередь прекратили свое функционирование  один промышленный и один продовольственный магазин. 

Снижение реальных денежных доходов и потребительского спроса населения привело к уменьшению ёмкости потребительского рынка, включающей сумму оборота розничной торговли, общественного питания и платных услуг, оказанных населению. 

Сегодня одна из основных проблем на потребительском рынке городского округа – это ценообразование на основные социально-значимые продукты питания. 

Стоимость минимального набора продуктов питания в городском округе на 1 января 2017 года составила 3808,50 рублей, что на 0,04% выше среднеобластного показателя.

Традицией Саратовской области стало проведение круглогодичных сельскохозяйственных ярмарок, позволяющее людям покупать сельскохозяйственную продукцию от товаропроизводителей.

В 2016 год в поселке было проведено 4 сезонные ярмарки «Осень – 2016». По воскресеньям на территории муниципального унитарного предприятия «Рынок» проводятся ярмарки выходного дня с привлечением местных товаропроизводителей. 

В 2017 году необходимо продолжить работу по развитию ярмарочной торговли, как одной из форм сдерживания роста цен, увеличения объемов продаж местной продукции по ценам товаропроизводителей. 
Ведущую роль на потребительском рынке играет малый бизнес и особенно индивидуальные предприниматели.  

На территории поселка осуществляют свою деятельность                    106 индивидуальных предпринимателей и 23 малых предприятий.                 В сфере малого предпринимательства занято 563 человека, что составляет 13,5 % от общей численности работающих на территории ЗАТО. 

По сравнению с прошлым годом произошло снижение количества ИП на 3,3 %, количество малых предприятий сократилось на 6,7 %. 

Сектор малого предпринимательства сосредоточен в основном в сфере торговли. Это связано со скоростью окупаемости вложенных средств, которая максимальна именно в этой сфере деятельности. 

В 2016 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства городского округа ЗАТО Светлый» на 2014 – 2020 годы 2 индивидуальных предпринимателя получили государственную поддержку на общую сумму 1,0 млн.рублей.  Ими создано 9 рабочих мест.
В 2016 году индивидуальными предпринимателями совместно с Общественным советом городского округа была организована благотворительная акция под лозунгом «Будущее детей зависит только от нас»: были установлены площадка для воркаута (уличного фитнеса) в парке за домом № 5 по  ул. Лопатина и волейбольная площадка в районе «Каскада».

Во второй раз предприниматели городского округа признаны дипломантами ежегодного областного конкурса «Предприниматель Саратовской Губернии». В 2016 году победителем - дипломантом областного конкурса в номинации «Женщина - предприниматель» стала Запрягаева Елена Владимировна.

Основной задачей в сфере развития малого бизнеса на 2017 год и на долгосрочную перспективу является работа с целевыми ориентирами,  определенными в Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации           от 02 июня 2016 года № 1083-р.
Промышленность в городском округе представлена двумя муниципальными унитарными предприятиями МУП «ЖКХ» и МУП «Пекарня». За 2016 год объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, оказанных услуг предприятиями составил 105,7 млн. рублей, что на 2,8 млн. рублей или 2,7 % больше соответствующего показателя 2015 года.


На территории поселка также осуществляют свою деятельность МУП «Рынок» и МУП «Центр бытовых услуг».


МУПы на протяжении ряда лет являются убыточными, хотя их назначение - обеспечивать перечисление в бюджет городского округа части прибыли. 


Основными проблемами предприятий являются: большая конкуренция на рынке товаров и услуг, изношенность оборудования, отсутствие денежных средств на техническое перевооружение. Кроме этого, с 1 января 2017 года предприятия обязаны работать по 44 Федеральному закону, что негативно скажется на их деятельности. 


В целях эффективного использования муниципального имущества необходимо провести реформирование муниципальных унитарных предприятий, сохранив при этом и сами предприятия, и их коллективы.


Выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач возможно только в условиях безусловного исполнения бюджета.


В 2016 году объем доходов бюджета городского округа составил     237,6 млн. рублей. 

Налоговые доходы поступили в сумме 62,1 млн. рублей, что составило 97,3 % к уровню 2015 года, в номинальном выражении объем поступлений снизился на 1,7  млн. рублей. 

Отрицательная динамика сложилась:

по налогу на доходы физических лиц (-3,0 %), что связано с уточнением платежа по НДС ошибочно зачисленного на код бюджетной классификации по налогу на доходы физических лиц, задолженностью МУП ЖКХ городского округа ЗАТО Светлый; 

по единому налогу на вмененный доход (-11,5 %), что связано с прекращением хозяйственной деятельности 12 индивидуальных предпринимателей, являющихся плательщиками единого налога на вмененный доход.

Положительная динамика сложилась по доходам от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла (+ 44,3 %), по налогу на имущество физических лиц (в 1,4 раза). 

В структуре налоговых доходов основную долю составляет налог на доходы физических лиц 93,5 %.

Неналоговые доходы городского округа  увеличились в 2016 году на 7,6 млн. рублей (или на 29,8 %).

Безвозмездные поступления сложились в сумме 142,7 млн. рублей   (60,1 % общего  объема доходов бюджета), в том числе дотация из федерального бюджета 45,1 млн. рублей, которая с каждым годом сокращается. 

Расходы бюджета за 2016 год составили 229,6 млн. рублей. Основная доля расходов традиционно приходится на социальную сферу. На обеспечение отраслей социальной сферы направлено 170,3 млн. рублей или 74,2  % общего объема расходов. 

Взвешенная бюджетная политика позволила обеспечить все расходные обязательства бюджета - задолженности по заработной плате и за топливно - энергетические ресурсы нет, муниципальный долг отсутствует, выполнены Указы Президента в части роста оплаты труда работников бюджетной сферы. 

В результате работы, направленной на сокращение недоимки по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей, в бюджет поступило   953,0 тыс. рублей. Зарегистрировано право на 43 гаража и земельных участка, что позволит дополнительно получать в бюджет налог на имущество физических лиц и  плату за аренду земли.

В 2017 году необходимо продолжить работу по мобилизации доходов и повышению эффективности расходов, достижению разумного баланса между возможностями бюджета и потребностями в расходах,  использовать все возможные резервы для увеличения доходов бюджета, к которым относятся: мероприятия по легализации трудовых отношений, по выявлению юридических и физических лиц, использующих объекты недвижимости, земельные участки без правоустанавливающих документов, контроль за уплатой налога на доходы физических лиц с доходов, полученных от сдачи жилых помещений в аренду (поднаем).  

Работа органов и учреждений социальной сферы основана на интересах и потребностях населения нашего поселка. 

Медицинская помощь населению осуществляется Государственным учреждением здравоохранения Саратовской области  «Медико-санитарная часть городского округа ЗАТО Светлый».

Обеспеченность врачами составляет 17,5 на 10 тысяч населения при областном показателе 37,2. Средними медицинскими работниками – 49,4 на 10 тысяч населения при областном показателе 86,2. 
Характерной особенностью ЗАТО Светлый является относительно благоприятный тип возрастной структуры населения, что обусловлено высокой долей лиц репродуктивного возраста (в основном за счет военнослужащих), доля детского населения - 18,6%, превышает долю лиц старше трудоспособного возраста – 14%.

В 2016 году на территории городского округа общая рождаемость зарегистрирована на уровне 12,3 на 1000 человек, что выше уровня 2015 года. Уровень рождаемости в течение ряда лет остается выше уровня по Саратовской области (по области - 11,0 на 1000 человек). 

Материнская смертность не зарегистрирована, младенческая  смертность составила 6,5 случаев  на 1000 родившихся живыми.

Общая смертность зарегистрирована на уровне 3,74 на 1000 человек населения, что ниже уровня 2015 года. 

По-прежнему, на первом месте смертность от заболеваний системы кровообращения, на втором месте - онкологическая патология, на третьем месте – смерть от внешних причин.

Заболеваемость населения ЗАТО Светлый как общая, так и первичная регистрируется без значительных колебаний уровня в течение последних 3-х лет.


В рамках партийного проекта, инициированного Вячеславом Викторовичем Володиным, в декабре 2016 года партией «Единая Россия» был подарен автомобиль скорой медицинской помощи стоимостью 1,4 млн. рублей.


В соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 плановые показатели по заработной плате, установленные «Дорожной картой» на 2016 год выполнены. Средняя заработная плата по ГУЗ СО «МСЧ ГО ЗАТО Светлый» составила – 18,1 тыс. рублей. 
8 образовательных организаций  городского округа обеспечивают получение дошкольного, общего и дополнительного образования. Образовательный процесс обеспечивают     442 работника, в том числе 207 педагогических, 33,3 % из которых имеют высшую квалификационную категорию, 35 % - первую квалификационную категорию.

В истекшем году 15 педагогов были награждены Почетной грамотой министерства образования Саратовской области, 6 – Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 педагог занесен на Доску почета работников образования Саратовской области, 2 педагогам присвоено почетное звание «Почетный работник общего образования».   

 
Достигнуты целевые показатели средней заработной платы педагогических работников. По итогам 2016 года средняя заработная плата составила:
у педагогических работников образовательных учреждений общего образования составила 26,5 тыс. рублей (128,1% планового показателя);
у педагогических работников дошкольных учреждений – 20,4 тыс. рублей (104,2 % планового показателя);
у педагогических работников учреждений дополнительного образования – 23,1 тыс. руб. (108% планового показателя).

Муниципальная научная лаборатория, включающая 5 из 8 образовательных учреждений, работает над единой темой «Воспитание и социализация детей на основе приобщения к национальным российским ценностям» и два года подряд занимает призовые места в региональном конкурсе  «Лучшая  научная лаборатория», в рамках деятельности лаборатории в МДОУ № 5 «Ромашка» был проведен областной семинар. 

Полностью решена проблема доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. Охват детей в возрасте от 0 до 3 лет дошкольным образованием составляет 74 % от общего количества детей указанного возраста. Как вариативную форму предоставления услуг дошкольного образования планируем в августе 2017 года на базе МДОУ № 5 «Ромашка» открыть консультационный центр для родителей. 
На 4 % по сравнению с предыдущим годом выросла численность обучающихся  общеобразовательных школ, в обеих школах односменный режим обучения (в 2015 году 6%  обучающихся занимались во вторую смену). Удельный вес школьников, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам составил 90 % (по области – 80 %). 

В результате реализации муниципальной программы  «Развитие образования в городском округе ЗАТО Светлый» на 2016-2018 годы в 2016 году  городской округ повысил свой рейтинг в областном мониторинге  качества образования, переместившись с 10 кластера в 11. 

По итогам государственной итоговой аттестации 2016 года 100% выпускников  9,11 классов получили аттестаты, 11 из них с отличием.            Один выпускник МОУ СОШ № 2 награжден Почетным знаком Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе». 

В МОУ СОШ № 2 созданы безбарьерные условия, школа является базовой по инклюзивному образованию, имеет статус центра дистанционного обучения детей-инвалидов, где  получают образование 5 детей-инвалидов       из 9, находящихся на домашнем обучении.

Благодаря доступности, вариативности содержания и форм организации образовательного процесса охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными образовательными программами составляет 74 %      (1279 детей, показатель по области – 67,7%).

На территории городского округа огромное внимание уделяется интеграции основного и дополнительного образования, что позволило создать единое образовательное пространство, необходимое для полноценного личностного развития детей. Эффективность участия обучающихся в конкурсных мероприятиях интеллектуальной, спортивной и творческой направленности регионального, всероссийского и международного уровней составила 64 %, что на 0,7 % выше 2015 года.           10 обучающихся, пройдя на региональном уровне конкурсный отбор, были направлены в Международный  центр «Артек». 

Достижение целевых показателей «дорожной карты» по повышению эффективности и качества общего образования считаем основными задачами в 2017 году, в этих же целях планируем продолжить работу по развитию и совершенствованию муниципальной системы оценки качества образования. Учитывая, что в настоящий момент 23 % педагогических работников образовательных организаций находятся в возрасте старше 55 лет,  планируется работа по привлечению молодых специалистов, созданию условий  для их адаптации, закрепления и сопровождения через  институт наставничества, решение жилищных вопросов, стимулирование роста их профессионального мастерства.

В 2016 году на территории поселка было проведено  25 спортивных мероприятий, в которых приняли участие около 2000 человек.  Городской округ занимает 3 место в рейтинге муниципальных районов Саратовской области по численности жителей, зарегистрированных на сайте ГТО.  
Центр тестирования ГТО ЗАТО Светлый также занял 3 место в областном смотре-конкурсе. В 2016 году 283 обучающихся школ выполнили нормы ВФСК ГТО, из них золотой знак получили 38 человек. По доле жителей, сдавших нормы ГТО (от общего количества участников соревнований) городской округ занимает 2 место в области. 

В 2017 году планируем повысить удельную долю школьников и взрослого населения городского округа, выполнивших нормы ВФСК ГТО, а также провести работу по увеличению доли детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования спортивной направленности, от общего числа детей школьного возраста до 22 %.


Сфера культуры в городском округе представлена муниципальным учреждением культуры «Дом культуры городского округа ЗАТО Светлый», где функционирует 11 творческих коллективов (161 участник), из них 6 детских творческих коллективов (102 участника). За год было проведено 116 мероприятий.

По итогам 2016 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила 15,7 тыс. рублей (100,9 % от целевого показателя).


Задачей в сфере культуры считаем возрождение и преумножение культурных традиций поселка.

Молодежный совет при администрации городского округа насчитывает 53 члена. Основными направлениями деятельности организации традиционно стала волонтерская деятельность, проведение социально-значимых акций и конкурсов, оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, благоустройство воинских захоронений и мемориалов, проведение мероприятий патриотической направленности, пропаганда здорового образа жизни.


Воспитание у молодежи чувства патриотизма, уважения к Вооруженным силам РФ, формирование положительной мотивации к военной службе, всесторонняя подготовка к исполнению Воинского долга для городского округа не просто слова, а ежедневная работа. Военно-патриотическое воспитание является приоритетным направлением воспитательной работы. В среднем около 20 % выпускников школ ежегодно связывают свою будущую профессию со службой в Вооруженных силах РФ. 


Основными задачами в 2017 году считаем  вовлечение большего числа подростков в благоустройство поселка, социально-значимые акции,  мероприятия патриотической направленности, развитие на территории ЗАТО военно-патриотического движения «Юнармия».

Приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления всегда было создание комфортных условий проживания граждан, предоставление качественных жилищно – коммунальных услуг населению и другим потребителям. Не изменились приоритеты и в 2016 году.


Основной задачей являлась подготовка объектов к отопительному сезону и проведение его без срывов и аварийных ситуаций. Эта задача, решена. Работы по подготовке к отопительному сезону проводились по графику, паспорт готовности получен в установленные сроки.



В отопительный сезон муниципальная котельная отработала без срывов и аварийных ситуаций. 


В системе водоснабжения в течение прошедшего года возникали неполадки на 7 участках водопровода. Все неполадки устранены в нормативные сроки. 


В 2016 году вышел из строя участок кабельной линии  по улице Неделина. В течение суток эксплуатирующей организацией МУП ЖКХ подача электроснабжения была восстановлена.


В период подготовки к отопительному сезону проведён капитальный ремонт четырех участков тепловой сети.


В муниципальной котельной  выполнены работы по замене одного бака-аккумулятора горячей воды, приобретены одна секция водоводяного и две единицы пароводяного подогревателей. Были выделены денежные средства и на капитальный ремонт котлоагрегата с экономайзером.                С победителем заключен муниципальный контракт на сумму 7,5 млн. рублей. К большому сожалению, подрядная организация не выполнила работы в установленные муниципальным контрактом сроки. Завершение работ было перенесено на 2017 год.


В рамках реализации мероприятий по программе энергосбережения на территории городского округа произведена замена 7 аварийных опор освещения, установлено 22 энергосберегающих светодиодных светильника. Выполнение данных мероприятий позволило сократить потребление электроэнергии по сравнению с 2015 годом на 12 205 кВт, а в денежном выражении эта сумма составляет 78 750 рублей.

Не все поставленные задачи удалось решить. С целью устойчивого обеспечения потребителей водой было запланировано продолжение мероприятий по реконструкции водозабора. С подрядной организацией заключен муниципальный контракт на бурение скважины с устройством наземной насосной станции и линии электропередач. Подрядная организация не исполнив обязательство по контракту работы прекратила. В настоящее время эта проблема рассматривается в Арбитражном суде.


Собираемость взносов на капитальный ремонт в ЗАТО Светлый  является одной из самых высоких в области и составляет более 70 %.            Но такой показатель нас не устраивает и он должен быть доведен до 90 %.              В рамках реализации областной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов за счет средств собственников помещений на 2016 год Фондом капитального ремонта были запланированы работы в 7 многоквартирных домах. На сегодняшний день выполнен капитальный ремонт инженерных систем водоотведения, холодного и горячего водоснабжения с установкой общедомовых приборов учета потребления ресурсов в трех домах. В связи с поздним заключением договоров в двух домах выполнение работ перенесено на теплый период года (кровля и система отопления), на ремонт системы электроснабжения одного дома договор пока не заключен.
На 2017 год краткосрочным планом предусмотрено проведение капитального ремонта общего имущества по отдельным видам работ в 11-ти многоквартирных домах.

В целях решении жилищных вопросов жителей поселка в 2016 году     из муниципального жилищного фонда распределено 48 квартир семьям военнослужащих, 12 – семьям специалистов организаций городского округа, 3 - малоимущим семьям, признанным нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Выдано 7 государственных жилищных сертификатов на получение социальной выплаты за счет средств федерального бюджета гражданам, желающим выехать на новое место жительства из ЗАТО Светлый, один сертификат не реализован в связи с не приобретением жилого помещения в срок, установленный законом «О ЗАТО». 


Одной семье - участнице подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной целевой программы "Жилище" предоставлена социальная выплата на приобретение жилья на сумму 513,8 тыс. рублей.


Одна семья поставлена на учет с целью приобретения жилья экономического класса в рамках программы «Жилье для Российской семьи».

В рамках проверки  использования муниципального жилищного фонда выявлено 7 незаконно занятых жилых помещений, из которых в добровольном порядке освобождено два, пять жилых помещений освобождено в судебном порядке, которые в последствие  распределены в порядке очередности.


По состоянию на 1 января 2017 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 291 семья, из них – 285 семей военнослужащих на получение служебных жилых помещений, и 6 семей, признанных в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий. 


В 2017 году продолжится работа по контролю за правомерностью использования муниципального жилищного фонда.


Задачами на 2017 год считаем оказание поддержки в решении жилищных проблем жителей городского округа в рамках реализации федеральной целевой программы "Жилище", рациональное использование муниципального жилищного фонда, а так же контроль за поступлением платы за наем жилых помещений в размере, установленном действующим законодательством.

В 2016 году в муниципальную собственность были приняты три объекта Министерства обороны, расположенные в центре нашего городка. Два объекта через аукцион реализованы частным лицам. А в бывшем здании универмага запланировано размещение в будущем муниципального учреждения «Детская школа искусств». В 2016 году произведен демонтаж витринного оформления, пришедшего в негодность и представляющего угрозу безопасности жителей. На 2017 год запланированы работы по капитальному ремонту кровли здания, фасада, оконных блоков, 2-х входных групп на общую сумму 5,8 млн. рублей.

Не менее важной задачей является решение вопросов благоустройства нашего населенного пункта.
Для поддержания в удовлетворительном состоянии автомобильных дорог городского округа были выполнены работы по ямочному ремонту. Дважды обновлялась разметка  25 пешеходных переходов, 4 пешеходных перехода обустроены в соответствии с новыми национальными стандартами, установлено  49 дорожных знаков и 2 искусственные дорожные неровности. 

В течение года с целью поддержания чистоты и порядка регулярно проводилась очистка территории от мусора и снега. Также традиционно проведены мероприятия по подготовке водоема к купальному сезону. Получено разрешение от соответствующих служб на эксплуатацию пляжа в период купального сезона. В весенне-летний период продолжились работы по устройству газонов, посадке деревьев, вырезке сухих ветвей, валке аварийных и представляющих опасность деревьев, регулярно проводился покос травы. В осенний период, в целях предотвращения заболеваний, распространителями которых являются грызуны, проведена дератизация 4 га лесопарковой зоны. В течение года на территории округа проводился отлов безнадзорных животных, отловлено 5 голов.


В 19 общегородских мероприятиях по благоустройству, озеленению и санитарной очистке территории приняли участие более 2 350 человек, очищено около 265 тыс. м2 территории, вывезено более 900 м3 мусора. 

С каждым годом увеличивается число участников ежегодного муниципального конкурса по благоустройству. В  конкурсе принимают участие не только взрослые, но и дети. Подъезды домов и дворовые территории приобретают свою индивидуальность.

Состоявшийся смотр-конкурс на лучшее новогоднее оформление зданий организаций и учреждений, позволил украсить наш городок и придать ему действительно праздничный вид. 

Одной из жизненно важных задач 2017 года является бурение скважины с устройством наземной насосной станции и линии электропередач в рамках реализации проекта реконструкции водозабора.

В 2017 году будут продолжены мероприятия по капитальному ремонту котельной, объектов электроснабжения, будет проведен капитальный ремонт участка дороги по улице Коваленко, ямочный ремонт дорог, устройство парковочных карманов для автотранспорта, продолжатся работы по благоустройству мест массового отдыха, по озеленению поселка, по подготовке зоны водоема к купальному сезону, организации уличного освещения.
Уважаемые участники    Собрания актива,      жители городского округа!
Местное самоуправление – это власть населения. Выборы депутатов и избрание главы городского округа вызвали небывалую консолидацию общества и подъем патриотизма. Люди, оказавшие доверие депутатам ждут реальных дел. Решение проблем, которые годами копились в поселке, во многом будет зависеть от взаимодействия органов местного самоуправления городского округа с органами государственной власти Саратовской области, с жителями городка. Ведь есть вопросы, которые можно решить здесь и сейчас, а есть вопросы, которые требуют времени. Глава городского округа, администрация и депутаты  всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем и рассчитывать на поддержку самих жителей нашего городка на их участие в обновлении всех сторон жизни нашего общего дома, на гражданскую инициативу. Только вместе и сообща удастся достигнуть поставленных задач и позитивных перемен.
Спасибо всем за ваш труд, терпение, внимание и поддержку! 
