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Форма № 2
Аналитическая справка

1. Наименование муниципальной программы (плана) муниципального района (городского округа)

На территории городского округа ЗАТО Светлый действует муниципальная программа «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы» утвержденная постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 30.08.2023 года № 238.
2. Ответственный исполнитель Программы, соисполнители Программы, участники Программы
Ответственный исполнитель - администрация городского округа ЗАТО Светлый (далее – администрация)
3. Ключевые мероприятия в 2024 году: 
В рамках реализации муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы» проведены следующие мероприятия.

Проведено 4 заседания Антинаркотической комиссии в городском округе ЗАТО Светлый, на которых рассмотрено 15 плановых и 2 внеплановых вопроса.
В целях предотвращения незаконных посевов, распространения очагов дикорастущих наркосодержащих растений на территории городского округа ЗАТО Светлый постановлением администрации городского округа ЗАТО Светлый от 09.09.2022 № 236 «О мерах по  выявлению и уничтожению незаконных посевов, очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений на территории городского округа ЗАТО Светлый» создана рабочая группу по выявлению и уничтожению незаконных посевов, дикорастущих наркосодержащих растений (Далее – рабочая группа) и утвержден план мероприятий по выявлению и уничтожению незаконных посевов, очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений на территории городского округа ЗАТО Светлый.
В период созревания и наиболее интенсивной незаконной заготовки наркосодержащих культур растительного происхождения, проводятся рейды в целях выявления незаконных посевов и очагов произрастания наркосодержащих растений. Всего в 2024 году выявлено и в установленные сроки уничтожено 4 очага произрастания дикорастущих растений (конопля) общей площадью 42 кв.м. Во время проведения мероприятий проводилась фотофиксация. 

В целях решения задач в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров в городском округе ЗАТО Светлый проводится целенаправленная работа всеми заинтересованными учреждениями и ведомствами.

В октябре 2024 года проведено социально-психологическое тестирование обучающихся. Анкетирование проводилось анонимно среди обучающихся в возрасте от 13 до 15 лет и обучающихся в возрасте 15 лет и старше. 

По результатам тестирования в 2016 - 2024 годах обучающихся, потребляющих наркотические и психотропные вещества не выявлены.

В течение 2024 года в образовательных организациях городского округа ЗАТО Светлый, при участии сотрудников заинтересованных ведомств, проводятся мероприятия профилактической направленности:

-  ежегодная Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!», «Дети России»;
- классные часы «Шаг в пропасть…», «Что угрожает здоровью школьника», «За здоровую Россию», «Гражданин – человек свободный и ответственный», «Человек в системе социально-правовых норм»;

- дискуссии  «Кто кого, или подросток в мире вредных привычек...», «Брось вредные привычки», «Мое здоровье - это здоровье моей страны», «Электронная сигарета – вредно или полезно», «Наркомания – угроза молодежи»;
- круглый стол «Наркотики - путь в никуда!», «Наркотики. Неверные решения»;
- правовые часы по теме: «Наркомания – угроза молодежи».

В рамках проведения ежегодной Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом были проведены мероприятия:

информационная акция «СТОП, СПИД!»;

классные часы «Мифы о наркотиках»;

выставка социального плаката «Молодежь против наркотиков», «Соблазн велик, а жизнь дороже», «За здоровую Россию»;

выпуск буклетов «ЗОЖ».

Мероприятия проводимые на территории городского округа ЗАТО Светлый по антинаркотической деятельности регулярно опубликовываются в муниципальной газете «Светлые вести», размещаются на официальных сайтах: администрации городского округа ЗАТО Светлый, МУ «Управление образования, культуры, спорта и молодежной политике администрации городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области», образовательных организаций городского округа ЗАТО Светлый, а также официальных аккаунтах в социальных сетях учреждений и общественных организаций.
Основные Цели и задачи муниципальной программы в 2024 году достигнуты.

4. Информация о корректировке Программы:
Постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 24.10.2024 № 275 «О внесении изменения в постановление администрации городского округа ЗАТО Светлый от 30.08.2023 года № 238 «Об утверждении муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы»
5. Объем финансирования в 2024 году. 
В соответствии с действующим законодательством, учитывая установленные пунктом 3 статьи 136 Бюджетного кодекса РФ ограничения на принятие и исполнение расходных обязательств, не связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации к полномочиям соответствующих органов местного самоуправления, реализация мероприятий муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы» осуществляется без финансирования.

6. Суммарные кассовые расходы в 2024 году участников Программы. Отсутствуют.
7. Динамика целевых индикаторов и показателей за 2024 год. 
По итогам 2024 года из 4 целевых индикаторов и показателей плановые значения достигнуты по 4 позициям.

	Наименование выполненных не в полном объеме целевых индикаторов и показателей
	План

Факт
	Причина невыполнения целевого индикатора

	По итогам реализации программы за 2022 год

	Снижение количества правонарушений связанных с незаконным оборотом и употреблением наркотиков
	0
0
	Отклонений нет

	Раскрываемость преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков
	100
100
	Отклонений нет

	Согласованность действий ведомств, организаций и служб
	100

100
	Отклонений нет

	Информационная открытость органов местного самоуправления и иных заинтересованных ведомств (проведение встреч с населением в рамках просветительской работы, публикации в средствах массовой информации, участие в акциях);
	4/4/1

4/59/3
	Перевыполнение целевого индикатора: увеличение количества  публикаций в средствах массовой информации связано с созданием новых аккаунтов администрации в социальных сетях


9. Основные итоги реализации программы за 2024 год: 

В 2024 году на территории городского округа ЗАТО Светлый выявлено 1 преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 228 УК РФ.  В 2023 году выявлено 1 преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ.  В 2022 - совершено 1 преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 228 УК РФ. В 2020 - 2021 годах по линии НОН не выявлено ни одного преступления. 
В 2022, 2023 и 2024 годах по линии НОН жители ЗАТО Светлый к административной ответственности не привлекались. В 2020 и 2021 годах по ст. 6.9 КоАП РФ (употребление наркотических средств без назначения врача) к административной ответственности привлечены по 1 жителю городского округа. 
Синтетические наркотические средства у граждан не изымались. Интернет-магазины по продаже наркотических средств на территории ЗАТО п. Светлый не значатся. 

Оказание наркологической помощи в городском округе ЗАТО Светлый закреплено за наркологическим кабинетом при ГУЗ «Областная клиническая психиатрическая больница Святой Софии» на базе ГУЗ СО «МСЧ городского округа ЗАТО Светлый». 
В условиях наркологического кабинета п. Светлый все больные обеспечиваются  противорецидивным лечением и вторичной профилактикой. 
Для проведения медицинского освидетельствования лиц, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они больны наркоманией, находятся в состоянии наркотического опьянения либо потребили наркотики без назначения врача, данные лица направляются в ГУЗ ОКПБ. В ходе обследования в 2020-2022 годах среди жителей ЗАТО Светлый положительных реакций не выявлено. В 2023 году выявлено 2 факта, после чего данные граждане были поставлены на консультативный учет у врача-нарколога. На конец 2023 года на учете у врача-нарколога состояло 9 граждан с наркоманией, из них 1 несовершеннолетний. На конец 2024 года на учете состоит 6 человек (несовершеннолетние на учете не состоят).
Учитывая, что въезд граждан на территорию городского округа ЗАТО Светлый осуществляется по решению Министерства обороны Российской Федерации, согласованному с Федеральной службой безопасности Российской Федерации или территориальным органом безопасности по месту нахождения закрытого образования. В силу закрытого характера административного образования п. Светлый наркоситуация на территории городского округа остается стабильной. 
10. Принятые государственными заказчиками меры по реализации программных мероприятий за 2024 год. 
Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе ЗАТО Светлый на 2024 – 2026 годы» по состоянию на 1 января 2025 года признана высокой.

11. Замечания и рекомендации по итогам реализации Программы за 2024 год. Отсутствуют.
� Далее – «Программа»





