Документ предоставлен КонсультантПлюс


Зарегистрировано в Минюсте России 6 марта 2023 г. N 72537


МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ
от 26 января 2023 г. N 55

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ
В ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ,
УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ ОТ 27 НОЯБРЯ 2020 Г. N 678

В соответствии с частью 3 статьи 77 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 53, ст. 7598; 2019, N 30, ст. 4134), пунктом 1 и подпунктом 4.2.33 пункта 4 Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. N 884 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, N 32, ст. 5343), приказываю:
Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 г. N 678 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 5 марта 2021 г., регистрационный N 62664), с изменениями, внесенными приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 16 августа 2021 г. N 565 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 20 октября 2021 г., регистрационный N 65495) и от 14 февраля 2022 г. N 73 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 17 марта 2022 г., регистрационный N 67780).

Министр
С.С.КРАВЦОВ





Утверждены
приказом Министерства просвещения
Российской Федерации
от 26 января 2023 г. N 55

[bookmark: P29]ИЗМЕНЕНИЯ,
КОТОРЫЕ ВНОСЯТСЯ В ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОЙ
ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА
ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 27 НОЯБРЯ 2020 Г. N 678

1. Абзац второй пункта 6 изложить в следующей редакции:
"Школьный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 5 - 11 классов (по русскому языку и математике - для 4 - 11 классов); муниципальный - для 7 - 11 классов, региональный и заключительный - для 9 - 11 классов. Участник олимпиады выполняет по своему выбору олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения участников олимпиады, выполнивших задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем классам, программы которых они осваивают, на следующий этап олимпиады указанные участники олимпиады и на следующих этапах олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на предыдущем этапе олимпиады.".
2. Абзац четвертый пункта 16 изложить в следующей редакции:
"Допускается включение в состав ЦПМК лиц, признанных победителями и призерами международных олимпиад школьников и всероссийской олимпиады школьников по соответствующим общеобразовательным предметам, завершивших обучение по программе среднего общего образования и достигших совершеннолетнего возраста. В отношении указанных лиц не применяются требования, указанные в абзаце третьем настоящего пункта.".
3. В абзаце восьмом пункта 18 слова "утверждается организатором регионального этапа" заменить словами "утверждается организатором муниципального и регионального этапа олимпиады соответственно".
4. Пункт 19 изложить в следующей редакции:
"19. Для объективной проверки олимпиадных работ, выполненных участниками олимпиады, организатор соответствующего этапа олимпиады определяет состав жюри олимпиады по каждому общеобразовательному предмету.
Состав жюри всех этапов олимпиады формируется из числа педагогических, научно-педагогических работников, руководящих работников образовательных организаций, аспирантов, ординаторов, победителей международных олимпиад школьников и победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по соответствующим общеобразовательным предметам, а также специалистов, обладающих профессиональными знаниями, навыками и опытом в сфере, соответствующей общеобразовательному предмету олимпиады.
Число членов жюри школьного и муниципального этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету составляет не менее 5 человек.
Число членов жюри регионального этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету составляет не менее 7 человек.
Число членов жюри заключительного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету составляет не менее 15 человек.
Член жюри заключительного этапа олимпиады должен иметь высшее образование, стаж работы не менее 5 лет в области предмета, по которому проводится олимпиада, опыт деятельности в сфере организации и проведения олимпиад школьников и иных интеллектуальных состязаний в совокупности не менее 3 лет, в том числе опыт работы в жюри указанных мероприятий.
Допускается включение в состав жюри регионального и заключительного этапов олимпиады лиц, признанных победителями международных олимпиад школьников и победителями и призерами всероссийской олимпиады школьников по соответствующим общеобразовательным предметам, завершивших обучение по программе среднего общего образования и достигших совершеннолетнего возраста. В отношении указанных лиц не применяются требования, указанные в абзаце шестом настоящего пункта.
Состав жюри заключительного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету утверждается Министерством с учетом предложений ЦПМК и Рособрнадзора.
Состав жюри заключительного этапа олимпиады должен ежегодно обновляться не менее чем на одну треть. При этом член жюри заключительного этапа олимпиады не может входить в состав жюри более 6 лет подряд.
Председатель жюри не может являться таковым более 2 лет подряд.
Жюри всех этапов олимпиады:
осуществляет оценивание выполненных олимпиадных работ, при этом на региональном и заключительном этапах олимпиады использует обезличенные копии выполненных участниками олимпиады работ;
проводит анализ олимпиадных заданий и их решений, показ выполненных олимпиадных работ в соответствии с Порядком и организационно-технологической моделью этапа олимпиады;
определяет победителей и призеров олимпиады на основании рейтинга участников по каждому общеобразовательному предмету с учетом результатов рассмотрения апелляций и в соответствии с квотой, установленной организатором соответствующего этапа олимпиады, и оформляет итоговый протокол;
направляет организатору соответствующего этапа олимпиады протокол жюри, подписанный председателем и секретарем жюри по соответствующему общеобразовательному предмету, с результатами олимпиады, оформленными в виде рейтинговой таблицы победителей, призеров и участников с указанием сведений об участниках, классе и набранных ими баллах по общеобразовательному предмету (далее - рейтинговая таблица). При проведении заключительного этапа олимпиады протокол жюри подписывается всеми членами жюри по соответствующему общеобразовательному предмету;
направляет организатору соответствующего этапа олимпиады аналитический отчет о результатах выполнения олимпиадных заданий, подписанный председателем жюри.
Членам жюри всех этапов олимпиады запрещается копировать и выносить выполненные олимпиадные работы из аудиторий, в которых они проверялись, комментировать процесс проверки выполненных олимпиадных работ, а также разглашать результаты проверки до публикации предварительных результатов олимпиады.
Член жюри регионального и заключительного этапов олимпиады, осуществлявший подготовку участников олимпиады к участию в соответствующем этапе олимпиады, уведомляет об этом оргкомитет соответствующего этапа олимпиады до начала проведения соответствующего этапа олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету. Указанный член жюри не может участвовать в показе выполненных олимпиадных работ участников, которых он готовил к участию в региональном и (или) заключительном этапе олимпиады, а также в рассмотрении поданных ими апелляций. Контроль за соблюдением требований, указанных в настоящем абзаце, возлагается на оргкомитет соответствующего этапа олимпиады.".
5. Абзац первый пункта 21 дополнить предложением следующего содержания:
"Всем участникам олимпиады должны быть обеспечены равные условия.".
6. Абзац первый пункта 40 дополнить предложением следующего содержания:
"В случае выполнения практических заданий вне аудиторий видеозапись осуществляется при наличии технических возможностей.".
7. В пункте 50:
а) в абзаце первом слова "(далее вместе - приглашенные участники заключительного этапа олимпиады), и количества участников по квоте" заменить словами ", и количества участников по квоте (далее вместе - приглашенные участники заключительного этапа олимпиады)";
б) абзац второй исключить;
в) в абзаце четвертом слова "проведения олимпиады" дополнить словами ", и предложений Центрального оргкомитета".
8. Абзац первый пункта 51 изложить в следующей редакции:
"Проходной балл по конкретному общеобразовательному предмету определяется Министерством таким образом, чтобы обеспечить примерно одинаковое количество участников заключительного этапа олимпиады в каждом классе (возрастной группе) (в соответствии с выполняемыми олимпиадными заданиями) по проходному баллу с учетом предложений Центрального оргкомитета и ЦПМК. Данный принцип может быть скорректирован Министерством по предложению ЦПМК по конкретному общеобразовательному предмету.".
9. В абзаце десятом пункта 53 слова "олимпиадных работ" дополнить словами "и проверенных жюри копий выполненных участниками олимпиадных работ".
10. Пункт 58 изложить в следующей редакции:
"58. Информация, содержащаяся в комплектах олимпиадных заданий, разрабатываемых для проведения школьного, муниципального, регионального и заключительного этапов олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, является конфиденциальной и не подлежит разглашению. Порядок ознакомления с содержанием олимпиадных заданий, критериев и методик оценивания выполненных олимпиадных заданий определяется требованиями к проведению соответствующего этапа олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету. Организатор каждого этапа олимпиады принимает меры по защите информации, содержащейся в комплектах олимпиадных заданий, во время их разработки и доставки в места проведения олимпиады.".
11. Абзац третий пункта 59 изложить в следующей редакции:
"Сроки и порядок доставки комплектов олимпиадных заданий по каждому общеобразовательному предмету на региональном и заключительном этапах олимпиады в места их проведения, а также порядок их расшифрования определяет Министерство по согласованию с Рособрнадзором.".
12. Абзац третий пункта 69 признать утратившим силу.
13. В пункте 70 слова "выполненной им" дополнить словами "письменной части".
14. В абзаце первом пункта 71 слово "выдается" заменить словами "предоставляется для ознакомления".




