

Приложение к решению

Муниципального собрания 

городского округа ЗАТО Светлый

от 24 ноября 2011 года № 58
Положение о формах и порядке использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств для осуществления переданных органам местного самоуправления отдельных государственных полномочий

1. Основные положения

Настоящее Положение в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом муниципального образования Городской округ ЗАТО Светлый Саратовской области определяет формы и порядок использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств (далее по тексту - собственные средства) для осуществления переданных отдельных государственных полномочий (далее по тексту - переданные полномочия), а также устанавливает методику расчета потребности в собственных финансовых средствах.

Дополнительные расходы бюджета городского округа ЗАТО Светлый на финансовое обеспечение расходных обязательств, связанных с исполнением городским округом ЗАТО Светлый переданных государственных полномочий, устанавливаются решением Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый о бюджете городского округа ЗАТО Светлый на очередной финансовый год.

Использование органами местного самоуправления собственных средств для осуществления переданных полномочий может осуществляться в случае принятия Муниципальным собранием городского округа ЗАТО Светлый решения об увеличении объема средств, предоставляемых для осуществления переданных государственных полномочий, по сравнению с объемом, закрепленным законом Саратовской области об областном бюджете на очередной финансовый год, с целью повышения качества исполнения переданных полномочий.

2. Формы использования собственных средств

для осуществления переданных государственных полномочий

Использование собственных средств для осуществления переданных полномочий может осуществляться в следующих формах:

- выделение из бюджета городского округа ЗАТО Светлый финансовых средств для осуществления переданных полномочий в объемах, утвержденных решением Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый о бюджете городского округа ЗАТО Светлый на соответствующий финансовый год;

- предоставление материальных ресурсов: мебели, инвентаря, оргтехники, средств связи, расходных материалов, помещений, транспорта и иных средств.

3. Методика расчета потребности

в собственных финансовых средствах
Расчет потребности в собственных финансовых средствах производится по следующей формуле: Д = М - О, где:

Д - потребность в собственных финансовых средствах;

М - размер денежного содержания муниципальных служащих, исполняющих переданные полномочия (с начислениями на выплаты по оплате труда), с учетом дополнительных гарантий, выплачиваемых муниципальному служащему при прохождении им муниципальной службы;

О - нормативы, используемые в методиках расчета соответствующих субвенций, финансового обеспечения расходов на денежное содержание по замещаемой муниципальной должности (с начислениями на выплаты по оплате труда и дополнительные гарантии муниципальному служащему при прохождении муниципальной службы).

4. Порядок использования собственных средств

для осуществления переданных государственных полномочий

Средства бюджета городского округа ЗАТО Светлый для осуществления переданных полномочий носят целевой характер и не могут быть использованы на другие цели.

